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ВСТУП 

Починаючи з 2014 року, Україна стала свідком найбільшого 

геополітичного конфлікту на пострадянському просторі - російсько-

української війни. Цей конфлікт, ініційований анексією Криму російською 

Федерацією та подіями на сході України, дуже значущо вплинув на 

політичну, соціальну і культурну діяльність в Україні. Однак важливим 

аспектом цієї війни є спосіб, яким вона висвітлюється у ЗМІ, особливо в 

регіональних виданнях, таких, як ЗМІ Полтавщини. 

Військові конфлікти завжди викликали великий інтерес у журналістів 

та громадськості через свою потенційну загрозу для стабільності та безпеки. 

російсько-українська війна не була винятком і стала об'єктом глибокого 

медійного вивчення. Вона стала викликом для ЗМІ, щоб надати точну та 

об'єктивну інформацію, а також вплинула на формування громадської думки 

та ставлення до подій. 

ЗМІ Полтавщини, в яких сукупність регіональних газет, телеканалів, 

радіостанцій та інтернет-видань, мають свої особливості та специфіку. Вони 

є важливим джерелом інформації для місцевого населення і можуть впливати 

на формування світогляду та відношення до глобальних подій. Полтавські 

ЗМІ  як і інші всеукраїнські або регіональні ЗМК всебічно висвітлюють 

питання, повʼязані з боротьбою українців за свою державну незалежність і 

територіальну цілісність України. Полтавські 3MI, будучи одним із 

визначальних чинників формування суспільної думки про ті чи інші процеси, 

намагаються з дотриманням журналістських стандартів аргументувати ту чи 

іншу точку зору, добирати експертні оцінки й коментарі, які повинні 

зорієнтувати читачів у складній політичній проблемі. 

Ця магістерська робота присвячена аналізу висвітлення російсько-

української війни в ЗМІ Полтавщини починаючи з 2014 року. Вона 

досліджує, як медіа в регіоні інформують про війну, які підходи та кадрові 

рішення використовуються для подачі інформації, і як ця інформація впливає 

на сприйняття подій громадськістю. Тому актуальність і доцільність теми 
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магістерської роботи позаяк обумовлена необхідністю обʼєктивного аналізу 

для розуміння ролі ЗМІ в регіональному контексті у відображенні важливих 

подій, що відбуваються в Україні та за її межами. 

Важливість цього дослідження полягає в аналізі та оцінці впливу ЗМІ 

Полтавщини на сприйняття російсько-української війни починаючи ще з 

2014 року і до сьогодні місцевим населенням, а також в розкритті 

особливостей висвітлення військових подій у регіональних ЗМІ. Важливо 

розуміти, як інформація про війну формується та розповсюджується в 

регіональних ЗМІ, оскільки це може вплинути на сприйняття та реакцію 

місцевого населення на події в Україні та на світовій арені. 

Зважаючи на важливість регіональних ЗМІ в розповсюдженні 

інформації та формуванні громадської думки, а також на актуальність теми, 

ця магістерська робота спрямована на глибоке дослідження та аналіз впливу 

ЗМІ Полтавщини на сприйняття російсько-української війни. 

Мета магістерської роботи проаналізувати ключову проблематику, 

пов’язану з російською військовою агресією, та роль полтавських ЗМІ у 

формуванні громадської думки про російсько-українську війну.  

Обʼєктом магістерської роботи стали публікації, а також діяльність 

телеканалів «ІРТ-Полтава», «Суспільне Новини. Полтава», «PTV.UA та 

сайтів «ЗМІСТ», «PTV.UA», «Полтавщина», «Полтавська хвиля», «ОКІА 

Новини Полтавщини», «КОЛО», пов’язані з висвітленням російсько-

української війни.  

Предметом дослідження є креативна специфіка висвітлення 

редакціями полтавських ЗМІ боротьби українського народу з російською 

військовою агресією.  

Відповідно до мети дослідження сформовані такі завдання:  

1. з' ясувати шляхи запобігання використання медійних стереотипів при 

зображенні воєнних дій; 

2. проаналізувати творчий потенціал редакцій та дотримання ними 

стандартів журналістської діяльності місцевими ЗМІ у процесі 
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створення медійних продуктів про перебіг російсько-української 

війни; 

3. розкрити актуальність проблемно-тематичного змісту інформації про 

війну та жанрове різноманіття її втілення в діяльності полтавських 

ЗМІ.  

 

Методи дослідження. Для досягнення мети та вирішення поставлених 

завдань застосовано системно-описовий принцип аналізу медійних текстів, 

поєднаний з аксіологічним, герменевтичним та порівняльним методами, що 

сприяє розкриттю духовних векторів оцінок журналістських явищ, поданню 

їхньої порівняльної інтерпретації з урахуванням жанрової специфіки 

журналістських творів та типу ЗМІ. 

Практичне значення дослідження. Матеріали магістерської роботи 

можуть бути використані викладачами ВНЗ, гуртків, студентами, на лекціях 

позашкільної освіти, круглих столах та на семінарах з відповідної  тематики.  

Структура роботи. Дослідження складається зі вступу, двох розділів, 

висновків, списку використаної літератури, додатків. Обсяг основного тексту 

роботи 70 сторінок 
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РОЗДІЛ 1 

ВИСВІТЛЕННЯ  РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ ЯК ПРЕДМЕТ 

НАУКОВОГО ДОСЛІДЖЕННЯ 

 

1.2 Розкриття українськими ЗМІ причин та наслідків бойових дій на 

території України 

 

В сучасному світі, де медіа відіграють ключову роль у формуванні 

громадської думки та створенні інформаційної картини світу, вивчення 

висвітлення подій, таких як російсько-українська війна, в ЗМІ на 

регіональному рівні має велике значення. Полтавщина, як одна з 

регіональних областей України, є об'єктом інформаційного впливу, який 

може формувати свідомість громадян та впливати на їхнє ставлення до подій 

в Україні та за її межами. 

Висвітлення російсько-української війни в регіональних ЗМІ 

Полтавщини має свою унікальність і визначається рядом чинників. Серед 

них – культурний контекст, історичні зв'язки, економічні та політичні 

впливи. У цьому контексті важливо вивчити реакцію регіональних ЗМІ на 

важливі події, зокрема військові події, і спробувати зрозуміти, як це впливає 

на формування громадської думки за допомогою різних засобів масової 

комунікації. В магістерській роботі проаналізовано аспекти які можуть бути 

висвітлені полтавськими ЗМІ, а саме: 

1. Інформаційна об'єктивність та обґрунтованість: надання 

полтавськими ЗМІ об'єктивної та обґрунтованої інформації щодо подій. 

Це може включати репортажі з місця подій, аналітичні матеріали та 

коментарі експертів, прямі трансляції. 

2. Гуманітарний аспект: увага полтавських ЗМІ гуманітарному аспекту 

конфлікту, зокрема висвітлювати втрати серед цивільного населення, 

біженців, внутрішньо переміщених осіб, а також гуманітарні програми 

та допомогу. 
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3. Політичні та соціальні аспекти: вивчення полтавськими ЗМІ 

політичних та соціальних наслідків конфлікту, розглядаючи його вплив 

на українське суспільство, економіку та політику. 

4. Міжнаціональні відносини: увага ЗМІ Полтавщини на 

міжнаціональні відносини, дипломатичні ініціативи та реакції світової 

спільноти на повномасштабне вторгнення росіян на територію України. 

5. Місцевий вимір: розгляд полтавськими ЗМІ впливу війни на місцеве 

населення, можливі акції підтримки, а також реакції влади на події на 

місцевому рівні. 

Якщо ж говорити саме про витоки повномасштабного вторгнення 

окупантів на територію України, то  російсько-українська війна, що почалася 

ще в 2014 році, є конфліктом між росією та Україною, який виник внаслідок 

анексії росією Криму, а також подій на сході України, де проти урядових сил 

виступають розкольницькі та повстанські групи, підтримані кремлівським 

режимом. 

Основні етапи конфлікту: 

1. Анексія Криму (весна 2014 року): В лютому-березні 2014 року в Криму 

відбулися події, які призвели до анексії півострова росією. Російські 

війська окупували стратегічні об'єкти, провели так звані "референдум" 

та анексували Крим. 

2. Початок конфлікту на сході України (квітень 2014 року): Після анексії 

Криму, в Україні почались протести та конфлікти в східних областях, 

де проживає значна кількість етнічних росіян. Розкольницькі групи, 

підтримані росією, виступили за незалежність або приєднання до росії. 

3. Конфлікт на сході та Мінські угоди (2014-2015 роки): Військова агресія 

на сході, яка тривала і призвела до тисяч жертв та значних руйнувань 

об’єктів критичної, цивільної та промислової діяльності. У серпні та 

вересні 2014 року були підписані Мінські угоди між представниками 

України, росії та ОБСЄ, які передбачали припинення вогню та інші 
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заходи для вирішення конфлікту. Однак угоди не були повністю 

виконані, і конфлікт тривав. 

4. Продовження конфлікту та ескалація (після 2015 року): Порушення 

Мінських угод, бойові дії та напружені відносини між росією та 

Україною тривають і донині. Спроби вирішення конфлікту та 

перемир'я періодично відзначаються ескалацією або розпадом. 

5. Повномасштабне вторгнення окупантів на територію України або так 

звана «СВО» (24 лютого 2022): Відкрите повномасштабне вторгнення 

росії в Україну, який розпочався у четвер о 3:40 24 лютого 2022 року. 

Це третій етап конфлікту між Москвою та Києвом, який почався ще в 

2014 році. 

Щоб правильно дослідити, проаналізувати та порівняти публікації 

полтавських ЗМІ щодо висвітлення російсько-української війни, треба 

розібратися в основних теоретичних термінах. Тож, військовий конфлікт - це 

форма конфлікту між різними групами, країнами чи організаціями, в якій 

використовується зброя та військова сила для досягнення стратегічних чи 

політичних цілей. Такий конфлікт може виникнути через різні причини, такі 

як територіальні спори, етнічні або релігійні розбіжності, економічні чи 

політичні суперечки. 

Важливі елементи військового конфлікту включають: 

1. Застосування Зброї: конфлікт містить в собі використання 

різноманітних видів зброї, від традиційних стрілецької та 

артилерійської до більш сучасних, таких як кіберзброя. 

2. Політичні та Територіальні Цілі: сторони в конфлікті можуть 

переслідувати політичні чи територіальні цілі, такі як зміна кордонів, 

здобуття влади або встановлення власних політичних систем. 

3. Збитки та Жертви: військовий конфлікт часто призводить до 

матеріальних збитків, гуманітарних криз і людських жертв, що стають 

однією з найбільш тяжких сторін війни. 
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4. Міжнародна Участь: конфлікт може мати міжнародний характер, коли 

багато країн чи міжнародних організацій беруть участь або 

спостерігають за подіями. 

5. Дипломатія та Переговори: навіть під час воєнного конфлікту може 

відбуватися дипломатична діяльність та спроби вирішення конфлікту 

шляхом переговорів. 

Військовий конфлікт завжди є складним і трагічним явищем, і його 

наслідки можуть впливати на безліч аспектів життя суспільств, втрачаючи 

людські життя, психологічно та економічно руйнування та призводячи до 

великих гуманітарних проблем. Як бачимо, російсько-українська війна, яка 

почалась ще у 2014 році дійсно є військовим конфліктом з усіма його 

наслідками.  

Взагалі дослідження військових конфліктів та їх причин було 

предметом уваги вчених протягом багатьох століть, і назвати конкретних 

вчених, які першими почали досліджувати це питання, досить таки складно. 

Однак можна виділити деякі важливі етапи в розвитку досліджень військових 

конфліктів: 

1. Класичні вчені: У давнину, класичні філософи, такі як Сунь Цзи в 

Китаї або Ксенофонт в Давній Греції, робили спроби розуміти 

військові аспекти та стратегії. 

2. Модерні дослідники: У XVIII та XIX століттях було більше 

систематичних досліджень військової теорії та стратегії, наприклад, 

князь Карл фон Клаузевіц, автор "Воєнних думок", вважається одним з 

ключових вчених у цій області. 

3. Сучасні вивчення: У XX столітті й пізніше, з'явилися інші 

дослідники, які досліджують військові конфлікти з різних точок зору, 

включаючи соціологію, психологію війни, конфліктологію та 

політологію. 

Говорячи про сучасні військові конфлікти, а саме про російсько-

український конфлікт, то погіршення відносин між росією та Україною, яке 
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настало після Революції Гідності, визначається не лише політичними 

аспектами, але і глибокими геополітичними стратегіями, що стосуються 

регіональної влади та впливу. Кремлівський режим вирішив використати цю 

ситуацію як можливість відродження свого впливу та відновлення певних 

аспектів радянської ери, але в нових умовах. 

Ключовою подією став прихід армії окупантів на Крим, що призвело до 

окупації півострова. Вже з 1991 року Крим був об'єктом напружених 

російсько-українських відносин через стратегічне значення Чорноморського 

флоту в Севастополі. Москва вимагала збереження своєї військової бази, і 

відмова від цього була загрозою для регіональної стабільності. 

Важливою подією стала заява голови Верховної Ради росії Володимира 

Константинова в лютому 2014 року, коли Москва проголосувала за 

невизнання переходу Криму під українську владу в 1954 році. Це стало 

першим підґрунтям для офіційного початку вторгнення російської армії на 

територію України. 

Вже 26 лютого у Сімферополі відбувся значущий проукраїнський 

мітинг, в якому брали участь переважно кримські татари. Ці люди не лише 

виступали проти скликання Верховної Ради Автономної Республіки Крим 

(АРК), але й виявили рішучість у захисті територіальної цілісності України. 

Голова Меджлісу кримськотатарського народу, Рефат Чубаров, на той 

момент підкреслив, що того дня вони розійшлися, переконані в тому, що 

врятували Крим, себе та Україну. 

Незважаючи на всі ці спроби місцевого населення висловити свою 

підтримку Україні, рано вранці 27 лютого невідомі військові зі зброєю 

захопили Верховну Раду і Раду Міністрів АРК. Серед цих осіб були російські 

військовослужбовці, які були дислоковані в Криму, а також спеціально 

відправлені групи без розпізнавальних знаків, пізніше відомі як «зелені 

чоловічки». Під дулами автоматів депутати Верховної Ради АРК призначили 

нового главу уряду, Сергія Аксьонова, і оголосили про проведення 

референдуму щодо статусу Криму. 



11 
 

Питання виходу Криму з України стало ще більш актуальним, коли 1 

березня 2014 року Рада російської Федерації дозволила президенту 

використовувати збройні сили в Україні. Українські військові частини в 

Криму були заблоковані, а ситуація набувала загрозливих розмірів. 

Завершальним етапом цього процесу було підписання у Кремлі 18 

березня 2014 року так званого "договору" про приєднання Криму до 

російської Федерації. Цей псевдореферендум, який так і не отримав 

міжнародного визнання, визначив початок незаконної анексії Криму, 

порушивши територіальну цілісність України та викликавши негативну 

реакцію міжнародної спільноти. В той самий час, політичне керівництво 

України, враховуючи ситуацію у силових структурах та не бажаючи ескалації 

конфлікту, вирішило не застосовувати військову силу. Замість цього, вони 

сподівалися розв’язати питання дипломатичним шляхом, враховуючи 

підтримку міжнародної спільноти. Це вирішення відображало стратегію 

України на збереження мирного та дипломатичного шляху у розв'язанні 

конфлікту. Так, 27 березня 2014 року, надіючись на активну участь 

міжнародних партнерів у збереженні територіальної цілісності України, 

Генеральна Асамблея Організації Об'єднаних Націй ухвалила резолюцію, що 

підтримує територіальну цілісність країни. Цей міжнародний акт свідчив про 

широку підтримку з боку міжнародної спільноти, але, на жаль, не зупинив 

агресивні дії росії, які призвели до повномасштабного вторгнення російських 

окупаційних військ на територію України.  

Окупація Криму, яка відбулася у березні 2014 року, виявилася лише 

першим етапом широкомасштабної російської агресії проти України. 

Стратегічний план Російської Федерації передбачав дестабілізацію всієї 

південно-східної частини України. У межах цього плану в березні-квітні 2014 

року почалася так звана «русская весна» - це хвиля акцій, які були 

спровоковані місцевими проросійськими силами за участю російських 

спецслужб. Ці акції мали на меті демонструвати проросійські настрої серед 
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населення України та схиляти українців перейти на бік кремлівського 

режиму. 

Самопроголошення так званих «Донецької народної республіки» та 

«Луганської народної республіки» у квітні 2014 року відзначили початок 

спроби розділити східні регіони від залишку країни. У інших областях 

України подібні спроби дестабілізації не вдалося здійснити. 17 березня 2014 

року в Україні була оголошена часткова мобілізація, щоб підготуватися до 

можливого загострення ситуації. Заслуговуючи на увагу є той факт, що 

російська пропаганда сприяла тому, що мешканці Донбасу сприймали Росію 

як наддержаву, яка може вирішити їх соціально-економічні та політичні 

проблеми. Це спричинило певну частину населення підтримати дії Росії. 

Військовий конфлікт на сході України розпочався 12 квітня 2014 року з 

захопленням міста Слов'янськ російською диверсійною групою та місцевими 

бойовиками. 14 квітня 2014 року Україна оголосила про початок 

Антитерористичної операції (АТО) для протистояння бойовикам, яких 

підтримувала російська Федерація. У квітні 2018 року правовий режим АТО 

був замінений Операцією об'єднаних сил (ООС), підкреслюючи поступовий 

характер змін в ситуації на сході України. 

За кілька років ведення воєнних дій на Сході України, Збройні сили 

України, Сили Спеціальних операцій і т.д. перетворились на добре 

підготовлене військо. Український уряд не мав на меті наміри воювати, а 

навпаки Україна сповідувала більш миролюбну доктрину. Тож увага до стану 

й забезпечення української армії була незначна: чисельність скорочували, 

фінансування обмежували, реформи практично не відбувалися. Наслідком 

став катастрофічний стан війська на початок воєнних дій не тільки у 2014 

році, а й на початку повномасштабного вторгнення окупантів в Україну 24 

лютого 2022 року. Військову ситуацію ускладнювали брак наявності 

сучасних засобів зв'язку, що перешкоджало координації між підрозділами, 

відсутність достатнього військового спорядження та забезпечення, робота 

колаборантів, ворожої агентури і тд. Усе це оберталося для українського 
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населення великими жертвами як серед цивільних, так і серед військових. 

Утім готовність українців зі зброєю в руках стати на захист Незалежності 

своєї держави значно перевищувала очікування окупантів. Мужність та 

відважність українських військових стала головним чинником, що завадив 

утіленню планів окупантів як 2014, так і 2022 року, коли росія розгорнула 

повномасштабні воєнні дії на території України. Українське військо в зоні 

АТО, а згодом в ООС складалося з трьох основних груп: кадрових 

військовослужбовців, добровольців та мобілізованих. 

В червні 2014 року українські війська здобули контроль над Красним 

Лиманом, тепер відомим як Лиман, що відкрило можливість наступу у двох 

напрямках: Слов’янськ-Краматорськ і Сєвєродонецьк-Лисичанськ.  

Наприкінці липня Збройні сили України взяли під контроль такі міста, 

як Рубіжне, Дзержинськ (тепер Торецьк), Соледар, Сєвєродонецьк, 

Лисичанськ, Кіровськ (тепер Голубівка) і Попасна. Південний регіон 

Донецької області (в районі Маріуполь-Новоазовськ) в основному 

повернувся під контроль українських військових. 

Однак у ніч на 24 серпня 2014 року ситуація в зоні Антитерористичної 

операції (АТО) драматично змінилася через вторгнення підрозділів Збройних 

сил російської Федерації, що не мали розпізнавальних знаків на обладнанні 

та військовій техніці. Численні українські війська були оточені під 

Іловайськом, де й утворився так званий Іловайський котел. Під час 

перемовин російська сторона надала гарантії безпечного виходу українських 

військових з оточення за узгодженими маршрутами. Проте українські 

військові відмовилися залишити техніку та зброю. Ранком 29 серпня, під час 

спроби виходу українські війська були обстріляні, і кілька сотень військових 

загинули. Цей трагічний епізод під Іловайськом став символом літа 2014 

року, а соняшникове поле, де відбувалися бої, стало символом відважності та 

стійкості українських військових. 

Згодом восени 2014 року Володимир путін демонстрував більшу, ніж 

раніше, схильність до переговорів з українським урядом. З одного боку, це 
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було обумовлено опором української армії, яка завдавала окупантам значних 

втрат, які важко було приховати. З іншого боку, міжнародні санкції, які 

почали впливати на економічний, політичний та соціальний стан на території 

росії. У вересні 2014 року та в лютому 2015 року учасники Тристоронньої 

контактної групи з мирного врегулювання ситуації на сході України 

підписали Мінські угоди. Склад групи включав Леоніда Кучму (з листопада 

2018 року — Євген Марчук) від України, Гайді Тальявіні від Організації з 

безпеки та співробітництва в Європі (ОБСЄ), та посла в Україні Михайла 

Зурабова від росії. Згідно з угодами, передбачалося припинення вогню та 

відведення важкої техніки й артилерії за межі 30-кілометрової зони 

зіткнення. Проте, ситуація в зоні АТО, а згодом ООС залишалася 

напруженою, і тимчасове перемир'я постійно порушувалися локальними 

нападами з боку ворогів та вуличними боями. 

У січні 2015 року російські силовики обстріляли житлові квартали 

Маріуполя, призвівши до загибелі близько 30 цивільних осіб. У січні-лютому 

2015 року загострилося протистояння навколо залізничного вузла в 

Дебальцевому. Російським бойовикам вдалося оточити українські війська, 

що призвело до руйнування інфраструктури та втрат серед українських 

військовослужбовців. Після понад півтора місяця напружених боїв українські 

війська вирішили відступити. Також в січні 2015 року закінчилася 

драматична оборона Донецького аеропорту. З лютого 2015 року, коли лідери 

Німеччини, Франції, України та росії підписали комплекс заходів щодо 

виконання Мінських угод, військові дії набули локального характеру. 

Особливо важкими стали бої за стратегічні об'єкти, зокрема 

Луганський, Краматорський і Донецький аеропорти. Оборона Луганського 

аеропорту тривала з 8 квітня до 1 вересня 2014 року. У червні того ж року, 

під час посадки військово-транспортного літака Іл-76, який був збитий, 

загинули 49 осіб, які перебували на борту. Захисники Луганського аеропорту, 

що належали до 80-ї окремої десантно-штурмової бригади, опинилися в 

блокаді, і 1 вересня змушені були залишити об'єкт згідно з наказом вищого 
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військового керівництва України. Оборона Краматорського аеропорту 

тривала протягом 45 днів блокади під керівництвом спецпризначенців, які 

служили під командуванням полковника Сергія Кривоноса. На початку 

липня 2014 року Краматорськ повернули під контроль ЗСУ. 

Найтривалішою та запеклішою була оборона Донецького аеропорту, 

що тривала 242 дні. У захисті об'єкта брали участь військовослужбовці 

різних підрозділів, а одним з організаторів оборони був полковник 

Олександр Трепак, відомий також під псевдонімом "Редут", який  пізніше 

був нагороджений званням Героя України. Українських захисників 

Донецького аеропорту, які боронили його до останнього, зараз називають 

кіборгами. 

Серед відомих українських кіборгів, були й військові з Полтавщини, а 

саме Ярослав Тіхонов, Олексій Халєзов, медик Олег Колісник,  Максим 

Запічний, Андрій Хижняк та інше. Про те, на жаль деякі з них загинули 

захищаючи нашу державу після повномасштабного вторгнення російських 

окупаційних військ на територію України. 

З 30 квітня 2018 року розпочалася операція Об’єднаних сил, яка 

визначалася стрімким наступом "гібридних" російських військ на позиції 

Збройних Сил України. Цей період характеризувався різким зростанням 

тиску та значним підвищенням інтенсивності обстрілів позицій українських 

захисників. В той самий час, протягом 2019-2021 років кремлівський режим 

істотно збільшив витрати на військові цілі. Наприклад, у 2021 році 

військовий бюджет РФ зріс на 2,9% порівняно з 2020 роком, досягнувши 

4,1% від валового внутрішнього продукту і склавши 65,9 млрд доларів США. 

Суттєво стягуючи свої сили біля українських кордонів та 

використовуючи великомасштабні військові навчання, російська Федерація 

розпочала підготовку до можливого широкомасштабного нападу на Україну. 

Це спровокувало підвищену напруженість та побоювання з боку української 

влади та міжнародної спільноти щодо безпеки в регіоні. 
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Добровольчий рух в Україні почався 14 березня 2014 року, коли перші 

волонтери, виходячи безпосередньо з Майдану Незалежності, вирушили на 

тренувальні бази поблизу Києва. Добровольчі батальйони, серед яких 

"Айдар", "Донбас", "Азов", "Дніпро", "ДУК — Правий сектор", "Кривбас", 

"ОУН", "Київська Русь", "Київ" та інші, взяли активну участь у 

протистояннях на найгарячіших ділянках фронту. Мотивація та відданість 

добровольців підвищували бойовий дух українських військ. З осені 2014 року 

добровольчі батальйони інтегрувалися в структури Збройних Сил України. 

Добровольці виявилися невіддільною складовою оборонної стратегії 

України та були активними учасниками бойових операцій. Їхній внесок у 

підтримку українських військ та зміцнення національної безпеки був 

важливим. До слова, саме 14 березня в Україні святкують День українського 

добровольця як визначний день, присвячений тим, хто віддає своє життя за 

незалежність та безпеку країни. Цей день є символом відданості та героїзму 

тих, хто встає на захист своєї країни. 

На початку бойових дій в зоні АТО українським військовослужбовцям 

часто бракувало найнеобхіднішого, включаючи індивідуальні засоби захисту, 

кровоспинні препарати, їжу, військовий одяг та навіть питну воду. 

Бюрократичні системи гальмували швидке прийняття рішень, які могли 

врятувати життя українських бійців. Значну частину забезпечення війська 

взяло на себе суспільство завдяки волонтерам. Волонтери взяли на себе 

завдання забезпечення українських військових необхідними матеріалами та 

обладнанням, від бронежилетів і касок до тепловізорів та безпілотників. 

Вони активно взаємодіяли з військовими, забезпечуючи їх їжею, 

медикаментами та необхідним спорядженням. Різноманітні волонтерські 

організації, такі як "Крила Фенікса", "Армія SOS", "Combat-UA", "Допоможи 

фронту", "Народний тил", "Повернись живим" та інші, відіграли важливу 

роль у забезпеченні військових. Як і 2014 році, так і з початком 

повномасштабного вторгнення армії окупаційних військ на українську 

територію волонтери потужно допомагали нашим військовим. 
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Однією із найвідоміших волонтерських організацій є Благодійна 

організація «Фонд Сергія Притули» - це українська благодійна організація, 

яка спеціалізується на допомозі українським військовим та постраждалим 

цивільним від російсько-української війни. Організація займається 

придбанням та постачанням автомобілів, безпілотних літальних апаратів, 

тепловізорів, рацій, екіпірування та медикаментів. Найбільш яскравим 

збором грошей Сергій Притула виділився, коли у березні 2022 року від імені 

свого фонду оголосив про збір грошей на придбання безпілотника. Необхідні 

10 мільйонів гривень були зібрані всього лише за 3,5 години.   

Тож, як бачимо, волонтерський рух став прикладом самоорганізації 

суспільства, який вражає своїм розмахом і самовідданістю. Діяльність 

волонтерських організацій визначала, що саме потрібно бійцям на передовій. 

Окрім того, волонтери допомагали в забезпеченні вояків відчуттям міцного 

тилу та підтримували зв'язок із їхніми рідними домівками. Своєрідний 

волонтерський десант, який запрацював у Міністерстві оборони з осені 2014 

року, додав координації в зусиллях забезпечення армії. 

 Ще у 2014 році почалися перші спроби дослідити причини розв’язання 

росією військової агресії. Багато дослідників зробили свій вклад в 

дослідження цього серйозного конфлікту на території України. Якщо 

говорити більш детально, то вагомий внесок внесли такі дослідники: Л. Л. 

Залізняк, І. Й. Краснодемська, Ю. С. Фігурний, Г. М. Перепелиця, В. П. 

Горбулін та інші. Завдяки їхнім книгам, статтям, доповідям було 

проаналізовано російсько-українську війну, яку розпочали російські агресори 

у 2014 р. внаслідок віроломного нападу російських агресорів, а також 

досліджено сучасні виклики та шляхи зміцнення системи національної 

безпеки України, як в самій державі, так і поза її межами. Також було 

детально досліджено явище гібридної війни в контексті російської агресії 

проти України. Експерти та дослідники розповіли про причини та 

передумови агресії окупантів проти України, її стратегічні цілі, а також 

особливості ведення гібридної війни у різних вимірах: воєнному, 
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політичному, економічному, соціальному, гуманітарному, інформаційному. 

Також було проаналізовано локальні успіхи нашої держави та ЗСУ у протидії 

агресивним планам Кремля за окремими напрямами. Вперше було зроблено 

спробу про загальний висновок про доведення Україною своєї спроможності 

як держави, що відстоює свій суверенітет у боротьбі з російським агресором.  

Водночас починаючи ще з далекого 2014 року, Інститут масової 

інформації запропонував українським виданням щодо ситуації на Донбасі з 

метою уникнення «мови ворожнечі» «Словник нейтральної термінології», за 

яким вартує використовувати такі терміни: військовий конфлікт, збройне 

протистояння, конфлікт на Сході України, зона АТО, зона конфлікту, 

військова агресія (Росії), війна, агресія, гібридна війна. Додатковими 

термінами для опису ситуації визнано такі: буферна зона, лінія 

розмежування, непідконтрольна українській владі територія, сторони 

конфлікту, зіткнення, мирне населення. Щодо сторін конфлікту експерти 

визнали прийнятними такі висловлювання: бойовики, проросійські 

сепаратисти, озброєні сепаратисти, іноземні (російські) найманці, так звані 

«ДНР» і «ЛНР» або угруповання «ДНР» і «ЛНР», т.зв (або 

самопроголошений) «народний губернатор» тощо. Відносно української 

сторони конфлікту доречним визнано вживання термінів «Збройні сили 

України», «армія України», «добровольчі батальйони», «офіційний Київ». 

Ситуацію в Криму експерти вважають за доцільне описувати термінами 

«анексія території Криму», «тимчасово окупована територія Криму», 

“окупований Крим». Постраждалих унаслідок збройного конфлікту людей 

пропонують називати «внутрішні переселенці», «вимушені переселенці», 

«внутрішньо переміщені особи», «біженці» (якщо особи виїхали до іншої 

країни). З початком повномасштабного вторгнення було додано: рашисти, 

окупанти, окупаційні війська, бункерний (очільник росії володимир путін), 

колаборанти, ПВК «Вагнер», військові Шторм – Z і т.д. 

Висвітлення новин та публікацій про військові дії, 

військовослужбовців та загиблих захисників мають важливий етичний та 
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журналістський аспект. Журналістам слід дотримуватися високих стандартів 

для забезпечення об'єктивності, точності та поваги до життя та гідності осіб, 

які мають відношення до військових конфліктів. Нижче перераховано деякі 

журналістські стандарти, які слід враховувати при створенні відповідних 

матеріалів: 

1. Об'єктивність і баланс: 

• забезпечення об’єктивності у висвітленні подій та подання 

інформації без упереджень. 

• підтримка балансу різних думок: треба надавати слово різним 

сторонам конфлікту та різним джерелам інформації. 

2. Точність і перевіреність: 

• перевірка інформації перед публікацією, особливо в умовах 

військових конфліктів, де джерела можуть бути нестабільними. 

• вказування на рівень достовірності та правдивості джерел 

інформації. 

3. Захист правдивості та життя: 

• журналіст повинен уникати розголошення конфіденційної 

інформації, яка може зашкодити життю або безпеці військових 

осіб. 

• збереження гідності у висловлюваннях та зображеннях, особливо 

щодо загиблих осіб. 

4. Співчутливість і повага: 

• журналіст має право проявляти співчутливість у висвітленні 

подій, особливо там, де йдеться про втрати людських життів, але 

не забувати при цьому про журналістські стандарти. 

• журналіст повинен уникати сенсаційності та приголомшливих 

зображень, якщо вони необхідні для розуміння ситуації. 

5. Збереження безпеки журналістів: 

• необхідно намагатися уникати ризикованих ситуацій, якщо це 

може зашкодити життю та безпеці журналістів. 
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• забезпечення відомостей та навичок щодо безпеки для 

журналістів, які висвітлюють військові події. 

6. Відсутність генералізацій: 

• журналісти повинні уникати загальних та стереотипних 

висновків про групи військовослужбовців чи осіб, залучених у 

військовому конфлікті. 

В цілому захист правдивості, об'єктивності та повага до життя – це 

ключові аспекти, які допомагають журналістам стежити за високими 

етичними стандартами під час висвітлення військових дій. 

За даними соціологічного дослідження Академії української преси 

матеріали українських ЗМІ, присвячених висвітленню подій на Сході 

України, в цілому відповідають таким стандартам професійної журналістики: 

баланс точок зору, обʼєктивність, достовірність, правдивість, відокремлення 

фактів від коментарів, повнота, точність, своєчасність  

Аналізуючи висвітлення подій російсько-української війни 

українськими медіями, в тому числі й полтавськими, можемо відзначити 

низку спільних недоліків, серед яких: 

• інформація формується і подається дещо тенденційно як 

пресслужбами, так і відповідними групами медіа; 

• інформація доволі «дозована», надто щодо військових подій, наших 

втрат, перемовин щодо миру та припинення вогню, контрнаступу ЗСУ; 

• подекуди полтавські видання погано відокремлюють власні думки від 

фактів, особливо коли посилаються на декілька джерел; 

• недостатньо й аналітичних публікацій, котрі 6 допомогли споживачам 

інформації зрозуміти події та їх рушійні сили, спрогнозувати 

подальший розвиток військового конфлікту; 

• подекуди українські редакції однобічно висвітлюють події російсько-

української війни; в полтавських медіа доволі мало представлено 

репортажів з місця подій і матеріалів про позицію місцевого населення 

як сторони у конфлікті. 
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Зазначені вище недоліки притаманні й специфіці подачі матеріалів про 

повномасштабне вторгнення й в полтавських ЗМІ, подекуди в деяких медіа 

ми не знайдемо розлогих репортажів із місця бойових дій, відсутні публікації 

й про жителів Луганської та Донецької областей, які проживають у зоні 

конфлікту. Вважаємо, що деяким полтавським редакціям іноді не вистачає і 

зрілих аналітичних статей, які 6 роз’яснювали жителям полтавської громади 

складну ситуацію військового конфлікту. 

Українські експерти з Академії української преси так коментують 

причини названих недоліків: «Більшість українських медіа, особливо 

невеликих часто не встигають осмислювати події, розуміти їх опуклість, 

шукати контекст і на жаль, просто ретранслюють декілька популярних 

розкручених джерел-особистостей або медіа. Ще однією із причин є  низький 

рівень дотримання стандартів рештою ЗМІ, ймовірно, це можна «списати» на 

складну ситуацію в країні й на традиційні проблеми журналістики в Україні.  

Всі ці факти сприяють зниженню стандартів і нагнітання інформаційної 

істерії». 

 Тому внесок всіх дослідників, експертів, політологів які зробили свій 

великий та важливий вклад в дослідження російсько-української війни є 

хорошим поштовхом до узагальнення причинно-наслідкових дій та аналізу 

висвітлення  повномасштабного вторгнення Полтавськими ЗМК. 

 

1.2 Початок повномасштабного вторгнення росії на територію України: 

вплив на роботу всеукраїнських та полтавських медій 

 

 Кремлівський режим на чолі з очільником росії Володимиром путіним  

ще з весни 2021 року нарощували війська біля українського кордону і на 

території Білорусі. Ударне угруповання на той момент сягало щонайменше 

150 тисяч. Водночас розвідки країн НАТО вчасності Великої Британії та 

Сполучених штатів Америки попереджали, що президент росії Володимир 

путін готує повномасштабне вторгнення, щоб захопити українські території 
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та усунути законно обрану владу України. Підтвердження тому, були заяви 

президента США Джо Байдена, адже у спеціальному виступі 19 лютого 

Байден заявив: «Я впевнений, що Путін ухвалив рішення про 

повномасштабне вторгнення». Згодом 21 лютого у Кремлі офіційно визнали 

квазіреспубліки окупованого Донбасу, а також було підписано Договір про 

дружбу, співпрацю та спільну допомогу з т. зв. «ДНР» і «ЛНР». Після цього 

22 лютого президент росії під час пресконференції наголосив, що Мінських 

домовленостей більше не існує, а увечері 23 лютого бойовики «ДНР» та 

«ЛНР» звернулися до очільника Кремля володимира путіна з проханням про 

військову допомогу. Також 23 лютого адміністрація президента США 

Байдена повідомила президента України Володимира Зеленського про те, що 

американська розвідка підтверджує ймовірність того, що кремлівський 

очільник путін готується здійснити повномасштабне вторгнення в Україну 

протягом наступних 24–48 годин. За інформацією розвідок повідомлялося, 

що військова операція росії носитиме комплексно-комбінований характер: не 

лише атаку з окупованої частини Донбасу на сході, куди в понеділок були 

відправлені додаткові російські підрозділи, а й значний удар у бік столиці 

Києва з північного кордону з Білоруссю, включно з авіаударами, крилатими 

ракетами та наземним вторгненням і кібератаками. Лише тоді президент 

України В. Зеленський оголосив надзвичайний стан на 30 днів для всієї 

України, за винятком Донецької та Луганської областей, які перебували у 

режимі надзвичайного стану від 2014 року.  

 І ось 24 лютого о третій сорок ночі російська федерація напала на 

Україну по всій довжині спільного кордону, з території Білорусі й 

окупованого Криму. Кремлівський очільник володимир путін оголосив про 

так звану «спеціальну військову операцію», мета якої нібито «демілітаризації 

та денацифікації України». І вже за кілька хвилин по всій території України 

почалися масовані ракетні удари. Разом з тим армія окупантів прорвала 

кордони України  неподалік від Києва, Харкова, Херсона, Чернігова та  Сум, 
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увійшовши на українську територію Білорусі, самої росії та тимчасово 

окупованого Криму.  

 Одночасно з проривом окупаційними військами українських кордонів, 

почалися інтенсивні  й потужні обстріли підрозділів ЗСУ на сході, а окупанти 

завдавали ракетно-бомбові удари по центрах військового управління, 

летовищах в Борисполі, Озерному, Кульбакіному, Чугуєві, Краматорську, 

Чорнобаївці, а також по військових складах і об’єктах Збройних Сил України 

по всій території України. Почалося бомбардування також Києва, Харкова, 

Одеси, Дніпра, Миколаєва, Маріуполя, Бердянська, Краматорська, 

Борисполя, Василькова та інших міст і селищ. Москва вдалася до масованого 

ракетного удару по Україні та перейшла в наступ на суходолі з півночі 

(території Білорусі та РФ), півдня (з Криму) та зі сходу (з окупованого 

Донбасу). Інфраструктура ІКТ в Україні погіршилася в результаті кібератак і 

бомбардувань.  

У перший же день війни Верховна Рада України одностайно ухвалила 

запровадження воєнного стану. Були окуповані декілька українських міст та 

сел, також було захоплено й Чорнобильську атомну електростанцію. Пізно 

ввечері першого дня повномасштабного вторгнення армії агресора на 

територію України 24 лютого було підписано та оприлюднено президентом 

України Володимиром Зеленським указ про загальну мобілізацію. 

Разом з російськими військами загарбницьку війну проти України 

фактично почали вести й Білоруський режим на чолі з самопроголошеним 

президентом Олександром Лукашенком. З території Білорусі, а саме із 

прикордонних районів було завдано потужних ракетних ударів по всіх 

території України. Також здійснювалися вильоти бойової авіації рф для 

виконання ракетно-бомбових ударів по всій території України. Ну і на 

білорусько-українському відбувалась й відбувається зараз передислокація 

окупаційних військ рф та їхнього забезпечення. 

Під час ведення військових дій з боку  окупантів, вони вели агресивну 

війну з порушенням усіх норм ведення війн та утримання полонених, 
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вчиняючи акти геноциду українського народу, застосовували щодо 

цивільного населення мародерство, депортацію, фільтраційні табори, 

пересувні крематорії для приховування злочинів, масові катування, 

зґвалтування (в тому числі й дітей), страти. Армія путіна здійснювала 

масштабні бомбардування мирних міст, знищивши майже до тла українські 

міста, а саме: Маріуполь, Харків, Чернігів, Бородянка, Ірпінь, Бахмут, 

Авдіївка та ін. 

В цей самий час всі всеукраїнські, регіональні та місцеві ЗМІ розпочали 

новий етап у своїй роботі – своєчасну, актуальну та важливу місію. І ця місія 

– висвітлення повномасштабного вторгнення армії російської федерації на 

територію України не тільки для українців, а й для всього світу. Якщо 

говорити про роботу всеукраїнських ЗМІ, то великі національні телеканали з 

першого дня намагалися швидко повідомляти населення про всі ті події які 

відбувалися навколо. Спочатку кожний медіахолдинг працював окремо, 

намагаючись бути першим у висвітлені новини, але згодом було створено 

загальноукраїнський інформаційний телемарафон "Єдині новини". 

Телеконтент виробляють три найбільші медіахолдинги України «Starlight 

Media», «1+1 Media», «Inter Media Group», телеканал що належить Верховній 

Раді України та суспільний мовник Національна суспільна телерадіокомпанія 

України. Кожна телекомпанія веде свою варту по 6 годин мовлення. 

 Для роз’яснення українській аудиторії всеукраїнські медіа почали 

активно залучати військових експертів, аналітиків та політологів. Крім того, 

в етері «Єдині новини» з перших днів про ситуацію в різних регіонах 

України доповідали офіційні представники. Також згодом редакції 

українських медіа почали запрошувати й закордонних експертів. Трансляція 

різних думок, дає можливість українцям простою мовою зрозуміти про 

перебіг російсько-української війни. 

Водночас полтавські ЗМІ в перші дні стикнулися з низкою проблем у 

своїй роботі. Систематичні DDoS-атаки, отримання листів із погрозами, 

відсутність потенційних рекламодавців, примусове закриття полтавських 
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редакцій, часті блекаути та робота в умовах відімкнення електроенергії – це 

лише кілька аспектів труднощів, з якими стикнулися полтавські ЗМІ 

внаслідок повномасштабної війни на території України.  

Як зазначає новинний сайт “Полтавська хвиля”, буквально на другий 

день повномасштабної війни вони зазнали DDoS-атаки. Тоді редакція сайту 

миттю відреагувала та на деякий час перенесли всю свою роботу та 

інформування своїх читачів на власні сторінки у соціальних мережах та в 

Telegram. До того ж і Роскомнагляд намагався втрутитися в роботу 

полтавського регіонального видання, висуваючи свої вимоги та вимагаючи 

видалити новину про рецепт "коктейлю Молотова". Згодом редакція 

"Полтавської хвилі" отримала листа із Роскомнагляду, який містив 

обмеження доступу до їхнього ресурсу на території росії. Своєю чергою, 

редакція відправила відмову, представлену у вигляді картинки, в якій вимоги 

РФ були відправлені "за курсом російського корабля". Подібні кібератаки 

мали й інші полтавські сайти "Зміст" та "Полтавщина".  

Цікаво, що минулого року деякі сайти отримували листи з погрозами. 

Наприклад, редакція ОКІА "Новин Полтавщини" отримала повідомлення 

російською мовою на свою редакційну пошту. У листі зазначалося, що всі 

працівники українських ЗМІ та вебсайтів, які розповсюджують неправдиву 

інформацію про дії російських збройних сил на території України й 

підтримують бандерівців, стануть об'єктом кримінального переслідування 

найближчим часом. У повідомленні також зазначалося, що жодна особа не 

залишиться без покарання.  

Також, у березні минулого року багато українських центральних та 

регіональних ЗМІ стали об'єктом серйозних кібератак: на їхніх головних 

сторінках з'явилися російські прапори та георгіївські стрічки. Крім того, 

зображення містило літери Z та V, які ідентифікують військову техніку 

російських загарбників, які вдерлися на території України. Серед 

полтавських сайтів, які постраждали від цих кібератак, були "Кременчуцький 

Телеграф", ОКІА "Новини Полтавщини" та сайт 0532.ua. Крім того, через 
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постійні скарги російських ботів YouTube кілька разів блокував акаунт 

полтавського телеканалу PTV UA.  

Усі ці ситуації з кібератаками, листами із погрозами та анонімними 

повідомленнями про диверсійні акції навчили полтавських журналістів 

важливому правилу: навіть якщо Полтавщину розглядають як тиловий 

гуманітарний регіон, не можна ігнорувати питання інформаційної безпеки. 

Інакше можна зазнати не лише втрат репутації, як це сталося з деякими 

відомими медіа в Полтаві. Постійні DDoS-атаки змусили полтавські редакції 

переглянути свій підхід до адміністрування сайтів та посилити цифрові 

заходи безпеки, а також вивчити методи швидкого знищення даних у 

випадках, коли це необхідно. 

Починаючи з 24 лютого 2022 року полтавські ЗМІ зосереджували свою 

увагу на ряді ключових тем. Головним об'єктом інтересу полтавських медіа 

стали повідомлення про початок вторгнення росії на територію України, 

також полтавські ЗМІ активно долучались до швидкого поширення 

інформації про ракетні та дронові атаки на міста, в тому числі Полтави та 

області, писали й про втрати військової техніки окупантів. 

Окрему частину новин було приділено також аналізу висвітлення 

героїчного опору полтавських захисників України та активну участь 

волонтерів у допомозі військовим. Президент України Володимир 

Зеленський грав ключову роль у медійному спілкуванні, регулярно 

виступаючи з важливою інформацією про хід оборони та підтримуючи дух у 

військових. Полтавські ЗМК також дописували новини про санкції, які були 

введені західними країнами проти країни-агресора росії, про реакцію та заяви 

лідерів американських та західних країн на війну в Україні. ЗМІ звертали 

увагу на прогнози українських та західних експертів, військових та 

політологів, які коментували та давали аналіз подальших дій з 

боку окупаційних військ на полі бою. Гуманітарна катастрофа у мирних 

містах України та заходи, спрямовані на організацію коридорів для евакуації 

мирних громадян, також стали об'єктом публікацій у полтавських медіа. 
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У той час як полтавське телебачення та сайти оперативно представляли 

матеріали про війну, друковані ЗМІ переважно використовували формат 

аналітичних матеріалів. Використання полтавськими медіа соціальних 

мереж, давали можливість висвітлювати важливі, короткі інформаційні 

публікації. Жанрово, основними були матеріалами полтавських ЗМІ були: 

замітки, телеетери, термінові повідомлення, водночас репортажі, аналітичні 

статті та інші формати використовувалися значно менше.  

Якщо говорити про другий рік повномасштабного вторгнення росії, то 

цей рік виявився випробуванням для полтавських медійників, але, 

незважаючи на різні труднощі, редакції полтавських медіа продовжують 

виконувати важливу роль у суспільстві. Під час російсько-української війни, 

журналісти зіткнулися з викликами, такими як DDoS-атаки, із якими успішно 

боролися, демонструючи свою стійкість та вміння впоратися з технічними 

викликами. 

Навіть у складних умовах вони не лише виживали, а й розвивалися. 

Створення нових медіапроєктів на Полтавщині свідчить про творчий підхід 

та здатність місцевих медіа адаптуватися до змін, які диктує повномасштабна 

війна на території України. Полтавські журналісти не лише адаптувались до 

нових реалій, а й самі впливали на ситуацію, активно висвітлюючи події та 

впливаючи на громадську думку. За два роки повномасштабної війни 

полтавські медійники продемонстрували не лише свою професійну 

майстерність, але й здатність використовувати свою платформу для впливу 

на владу та формування образу подій у громадськості. Їхня робота стала 

важливим елементом інформаційного простору та заслуговує визнання за 

зусилля та відданість справі висвітлення подій в час воєнної нестабільності. 

Тому, як бачимо з початком повномасштабного вторгнення, змінилися 

й стратегії публікацій новин полтавськими ЗМК. До лютого 2022 року сайти 

активно публікували в середньому по 20 новин щоденно, а деякі ще більше. 

Проте, з 24 лютого ситуація зазнала змін. Полтавські медіа масово почали 

використовувати платформу Telegram, де є можливість миттєво публікувати 
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новини та оперативно перепостити офіційні повідомлення влади. Важливі 

повідомлення від місцевої влади про ситуацію в регіоні в Telegram 

надходили швидше, ніж на їхніх офіційних вебсайтах. Також виник період, 

коли офіційні сайти не оновлювалися з технічних або безпекових причин. Це 

стратегічне рішення дозволило медіа привернути більше нової аудиторії, і 

кількість підписників на їхніх Telegram-каналах помітно збільшилася. 

Крім того, з початком повномасштабного вторгнення російської 

федерації окрему роль у висвітлені полтавських ЗМІ займає і волонтерський 

рух, який став одним із поширених проявів громадської діяльності в 

українському суспільстві. Це питання на сьогодні с досить актуальним, 

особливо в умовах повномасштабної війни на території Україні. Якщо раніше 

добровольці здебільшого допомагали малозабезпеченим прошаркам 

полтавської громади, дитячим закладам, хворим, пенсіонерам, то сьогодення 

значно розширило сферу діяльності волонтерів. Адже зараз від 

волонтерського руху залежить дуже багато. Разом із тим, майже все 

населення України долучилося до цієї форми соціальної активності, в тому 

числі й полтавці. Тобто, з перших днів російсько-української війни хоча б 

один раз кожна людина підтримала ініціативу волонтерів або за власним 

бажанням надала матеріальну, моральну чи грошову допомогу тим, хто цього 

потребував. Характерним для сучасного волонтерського руху в Україні та 

Полтавській громаді є активна участь у ньому місцевих жителів різного віку. 

Така риса є обнадійливим фактором для майбутньої перемоги нашої країни. 

Волонтерство, як важлива сфера соціальної діяльності та реалізації 

особистості, широко популяризується засобами масової інформації. 

Необхідно наголосити на тому, що роль інформаційного простору в цьому 

аспекті діяльності є не лише необхідною, але й неоціненною. Головне, щоб 

надавалася повна і правдива інформація. Завдяки її розповсюдженню все 

ширше і ширше коло суспільства має можливість долучитися до цього 

процесу, надати ту чи іншу допомогу. Не стала винятком у цьому ракурсі й 

полтавські медіа. 
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Тож, дійсно з першого дня війни всі полтавські медіа всебічно 

висвітлюють новини про перебіг війни, про гуманітарні потреби та допомогу, 

про загиблих військових, про роботу громад під час війни і не тільки. Також, 

полтавські ЗМІ публікують ранкові зведення Генштабу, які стосуються подій 

на фронт та подають інформацію про поточну ситуацію. Крім того, такі 

ранкові зведення Генштабу та інших офіційних джерел дозволяють 

полтавським ЗМІ надавати актуальні та правдиві огляди ситуації на фронті та 

на тимчасово окупованих територіях. Це робить інформацію зрозумілою та 

доступною для жителів Полтави та області. 

 Усі полтавські новинарі посилаючись на офіційні джерела, такі як 

військкомат, Полтавську ОВА, облраду чи районні адміністрації, 

висвітлюють новини й про загибель та похорони українських захисників та 

захисниць з Полтавщини. Крім того, полтавські медіа також активно 

розповідають історії про особисті жертви та героїзм тих, хто віддав своє 

життя за незалежність та суверенність України. Це створює повну картину 

подій і віддзеркалює невіддільну роль Полтави у важливих аспектах 

військового конфлікту. 

Загальна мета висвітлення повномасштабної війни у полтавських ЗМІ 

полягає в тому, щоб усвідомити важливість підтримки українських 

військових, а також активної участі громади у допомозі та підтримці тих, хто 

стоїть на передньому краї в боротьбі за незалежність та безпеку України. 
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ВИСНОВКИ ДО РОЗДІЛУ 1 

 

Повномасштабне вторгнення російських окупаційних військ на 

територію України змінило роботу всіх полтавських медіа, які з перших днів 

війни зазнали втручання в свою професійну діяльність, але не дивлячись на 

всі труднощі, такі як: масовані ракетні обстріли, робота в умовах блекауту, 

кібератаки, велика кількість дезінформації і т.д. всі медійники продовжили 

свою роботу з інформування та донесення найактуальнішої, 

найоперативнішої інформації громадян Полтавської громади. 

Усі медійні представники Полтави, із посиланням на офіційні джерела, 

такі як військкомат, Полтавську ОВА, облраду чи районні адміністрації, 

докладно висвітлюють новини про загибель та похорони українських 

захисників та захисниць з Полтавщини. Вони активно діляться історіями 

особистих жертв та героїзму тих, хто віддав своє життя за незалежність та 

суверенність України. Це важливо, оскільки такий підхід створює повну 

картину подій і віддзеркалює невіддільну роль Полтавської громади у 

важливих аспектах військового конфлікту. 

Основна мета полтавських ЗМІ в умовах російсько-української війни – 

усвідомлення важливості та необхідності підтримки українських військових, 

а також активної участі громади у допомозі та підтримці тих, хто ризикує 

життя в найгарячіших точках на фронті у боротьбі за незалежність та безпеку 

України.  

Відзначаючи героїзм і відданість захисників, полтавські медіа 

сприяють формуванню єдиної свідомості та активної громадянської позиції в 

ряду місцевого населення. 
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РОЗДІЛ 2 

ВІДТВОРЕННЯ ПОЛТАВСЬКИМИ ЗМІ ПОВНОМАСШТАБНОЇ 

ВІЙНИ НА ТЕРИТОРІЇ УКРАЇНИ 

 

2.1. 3апобігання використанню медійних стереотипів при зображенні 

воєнних дій з 2014 року і по сьогодні 

 

Українські ЗМІ в тому числі й полтавські перебувають на етапі так 

званого «нового» становлення. Їхньому прогресу перешкоджають 

стереотипи, які нав’язувалися десятиліттями тому їх викорінити дуже важко, 

не стала винятком у цьому ракурсі й проблематика, пов'язана з російсько-

українською війною. 

Події, починаючи з 2014 років, які пов’язані з анексією Криму та 

подальшими бойовими діями у Луганській, Донецькій, Харківській, 

Запорізькій, Херсонській областях, стали одним із найбільших випробувань 

для української журналістики. Чимала кількість українських 3MI та їх 

працівників вперше у своїй історії були змушені регулярно висвітлювати 

таку важливу й специфічну тему, як внутрішній військовий конфлікт та 

протистояння цивілізованого світу проти російської навали. Це поставило 

перед українською журналістикою низку викликів та актуальних питань, які 

потребують адекватного висвітлення. 

Одним із професійних викликів сучасної журналістики, на думку 

сучасних журналістикознавців, стала свобода, що прийшла в Україну дуже 

несподівано, разом із величезним потоком інформації. Можна стверджувати, 

що більшість українських друкованих видань виявилися неготовими 

працювати з такими обсягами, неготовими до ретельної перевірки джерел та 

фактів. Через це в ефір потрапляло дуже багато фейків, видів, чуток, 

непідтвердженої інформації. Проте з часом і в дуже короткий термін 

російської військової агресії (професійна журналістика сформувала 

необхідний імунітет, навички й почала вчитися ставити необхідні фільтри та 
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працювати за правилами. Підтвердженням цієї гіпотези с професійна 

діяльність полтавських медів котра стосується проблем, повʼязаних із 

подіями повномасштабного вторгнення російських окупаційних військ, 

полтавські редакції намагаються не грішити фейковими новинами та 

чутками. I, хоча деякі полтавські ЗМІ й не пишуть гострих полемічних статей 

і не вдаються до критичної аналітики, проте й звинувачувати їх у порушенні 

професійної етики немає підстав. 

Сьогодні висвітлення повномасштабної війни посідає у ЗМІ одну з 

провідних позицій. Безумовно, видання орієнтується на свою цільову 

аудиторію, при цьому кожне з якісних українських ЗМІ, в тому числі й 

полтавських дотримуються у висвітлений цієї болючої теми ключових 

стандартів журналістської діяльності та руйнують стереотипи, повʼязані із 

російсько-українською війною. 

За останні роки в інформаційному полі України, не без впливу самих 

ЗМІ, сформувався ряд стереотипів, повʼязаних із висвітленням військових 

подій починаючи ще з далекого 2014 року.  Полтавські редакція за останні 

роки значно розширили тематику своїх виступів у контексті ситуації по всій 

лінії фронту, які допомагають долати стереотипи, повʼязані із воєнним 

конфліктом на території України. Якщо говорити про воєнний конфлікт з 

2014 року, то це і виконання Мінських домовленостей у частині відведення 

техніки від лінії розмежування, аналіз нових правил перетину лінії 

розмежування, які запровадила Служба безпеки України, звільнення з полону 

українських військових, активізація бойовиків та провокативні обстріли, 

робота та рішення Тристоронньої контактної групи в Мінську щодо 

подальших дій зі стабілізації ситуації на Донбасі.  

 Якщо ж говорити про повномасштабне вторгнення окупаційної армії 

рф, то це постійні заяви російського очільника Володимира путіна, міністра 

оборони російської федерації Сергія Шойгу і всіх прибічників кремлівського 

лідера про начебто готовність Москви до перемовин з Києвом про мир і 

завершення війни, про знищення окупантами неймовірної кількості техніки 
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ЗСУ (кількість якої в українських захисників і не має), це і ті заяви російської 

пропаганди про український народ який вже начебто підтримує росію, і про 

всю ту дезінформацію яку поширює російська пропаганда. 

Редакції полтавських ЗМІ в останні роки посилили продукування та 

розповсюдження про державницького змісту виступів, які мають на мети 

забезпечення захисту національних інтересів громадян України, єднати  

населення навколо своєї держави та громади. Як і журналістам всіх 

українських видань, полтавським ЗМІ за останні роки довелося на практиці 

засвоювати нову медійну термінологію, майстерність викриття та 

роз’яснення фейків, прийоми контрпропаганди, та інші у минулому не 

властиві українським медіа речі. Позитивно, що журналісти полтавських ЗМІ 

сумлінно перевіряють інформацію, а в умовах повномасштабної війни 

особливу увагу приділяють роботі із джерелами, бо повномасштабне 

вторгнення армії росії на територію України – це та проблема, яка вимагає 

сучасно подивитися на дотримання полтавськими редакціями медійного 

балансу, на висвітлення протилежної точки зору, на створення образу ворога 

і на усвідомлення питань людяності.   

Редакції ЗМІ Полтави й сьогодні зустрічається з низкою проблем в 

українському медіапросторі, які несуть небезпеки для інформаційної безпеки 

країни і які вкрай необхідно вирішувати сучасним виданням: недотримання 

стандартів журналістики, відсутність медіаринку, інформаційна війна, 

недосвідченість роботи з величезним потоком дезінформації з боку 

російської пропаганди й т.д. Інша професійна медійна проблема - співпраця з 

державними органами влади в тому числі й з Полтавською ОВА: вони 

частіше всього були закриті, проте на сьогодні частина з них залишається 

«закритими» для спілкування з полтавськими медіами; також немає 

узгодженої позиції й часто чиновники не готові говорити з журналістами, це 

частіше всього стосується й проблем, пов’язаних з повномасштабною 

війною, а саме забезпечення, підтримкою військовослужбовців ТрО 

Полтавської громади, мобілізацією на території Полтавської області,  
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розв’язання нагальних проблем у Полтавській громаді.  Тому полтавські 

журналісти намагаються максимально налагодити співпрацю з керівниками 

батальйонів, ТрО, бригад та учасниками-земляками повномасштабного 

вторгнення. Журналісти полтавських редакцій у складних умовах військової 

агресії росії проти України, своєю журналістською роботою показують, що 

сучасна українська журналістика має свій внутрішній потенціал і в складних, 

кризових моментах проявляється в дуже важливих та позитивних рисах.  

З початком військового конфлікту починаючи ще з 2014 року, 

полтавські ЗМІ стали більш відповідальними й, мабуть, рівень їхньої 

відповідальності зіставний із рівнем їхнього патріотизму. Досконалості не 

має меж, тому «після повномасштабної війни ..» буде дуже багато роботи, 

адже зараз основний фронт медійних новин – це все, що пов’язано з 

російською агресією. Тож найголовніше – це спокій та мир на території 

нашої України та її громад, які напряму залежать і від відповідальної позиції 

засобів масової інформації в тому числі і полтавських. 

Таким чином, полтавська журналістська спільнота має шукати дійсні 

інструменти подолання стереотипів щодо висвітлення подій по всій лінії 

бойового зіткнення, які повинні бути засновані лише на обʼєктивній, 

толерантній, неупередженій інформації, яка обʼєднує українське суспільство і 

при цьому формує в ньому позитивні очікування задля нашого майбутнього. 

Основне завдання полтавських ЗМІ, як українських засобів масової 

інформації зараз – ставати надійними, обʼєктивними джерелами донесення 

інформації для громад Полтави та області, при цьому намагатися позбуватися 

стереотипних уявлень при висвітленні новин про повномасштабну війну з 

боку окупаційних військ росії. 

Одним із найпоширеніших стереотипів є упередження полтавців щодо 

внутрішньо переміщених осіб, яких з початком повномасштабного 

вторгнення дуже багато прибуло на територію Полтавської області. Так, за 

інформацією очільника Полтавської ОВА Філіпа Проніна наразі в області 

зареєстровано понад 190 тисяч ВПО. До цього часу, а саме в період 2014-



35 
 
2016 років, в регіональних 3MI часто можна було зустріти опубліковані 

неправомірні позиції респондентів різних полтавських ЗМІ: «ми повинні 

жити окремо від них, чому ми маємо допомагати їм, дати їм відокремитись 

від нас, нехай собі живуть у своєму ДНР-ЛНР, не треба українським 

військовослужбовцям за них воювати, нехай їдуть у свою росію і тд», 

«переселенці постійно створюють полтавцям конкуренцію на ринку праці та 

нерухомості, і через це важко знайти достойну роботу з гарною зарплатнею, 

також зростає вартість оренди житла», «з підконтрольних Україні територій 

Донбасу та Луганська виїхали лише бандити, а звичайні люди залишаються 

жити на своїй рідній території», «вимушені переселенці відмовляються 

працювати на благо полтавської громади», їм достатньо тієї допомоги, яку 

надає українська влада». Проте з початком повномасштабного вторгнення 

військ агресора на територію України позиція більшості полтавців змінилася, 

адже з початком повномасштабного вторгнення росії, більшість ВПО були не 

тільки з Донецької й Луганської областей, а й з Харківської, Сумської, 

Херсонської, Запорізької і тд.  Тож, журналісти полтавських ЗМІ активно 

протистояють стереотипу про переселенців, публікуючи матеріали про 

успішних представників ВПО, про їх роботу та бізнес на благо полтавської 

громади та України, допомогу, успіхи та життя у нових оселях. 

На сторінках українських періодичних видань раніше можна було 

зустріти й стереотипне зображення образів мешканців окупованих територій. 

Зокрема, часто культивується думка, що там залишилися лише проросійськи 

налаштовані люди. Позитивно, що зараз публікації та матеріали із такими 

ідейними акцентами майже відсутні у полтавських ЗМІ, бо зараз навпаки всі 

полтавські редакції публікують інформацію про допомогу жителів 

Полтавської громади мешканцям, які перебувають у зоні бойових дій та ВПО 

які проживають у Полтаві та області. 

Сьогодні журналісти повинні не тільки розказувати своїй аудиторії, що 

відбувається, а й пояснювати та прояснювати, чому і як саме це відбувається. 

Один з авторитетних інтелектуалів України Микола Жулинський звертає 
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увагу сучасних українців на важливості збереження власного національного 

«Я». Аудиторія ЗМІ, в тому числі й полтавських медіа, повинна знати не 

тільки факти та відомості про події, а й тлумачення найбільш суперечливих 

та важких питань пов’язаних з висвітлення військового конфлікту. Однією з 

найважливіших умов є правильна оцінка журналістом рівня знань загальної 

освіченості своєї аудиторії. Якщо проаналізувати публікації, ефіри та 

матеріали редакцій полтавських ЗМІ то можемо підтвердити, що вони знають 

потреби своєї читацької аудиторії, враховують типологічну специфіку 

видання. 

 

2.2 Відображення повномасштабної війни полтавськими 

телеканалами «ІРТ-Полтава», «Суспільне Новини. Полтава», «PTV.UA» 

 

З початком повномасштабного вторгнення російської федерації на 

територію України перед всіма українськими ЗМК, в тому числі й 

Полтавськими постала велика місія – висвітлення новин про війну в Україні. 

Так, стало зрозуміло, що полтавським телеканалам треба підключати 

свою сітку мовлення до всеукраїнського телемарафону "Єдині новини" та 

продовжувати висвітлювати новини, які стосуються полтавської громади. 

Такий канал, як PTV.UA перейшов на фронтову варту висвітлення новин 

крім Т2 на платформу YouTube, прямі ефіри з 24 лютого і дотепер 

відбуваються кожного дня, чотири рази на день - о 10, 13, 16 та 19. Також був 

певний період коли прямих ефірів було п'ять на день. Тривалість ефіру 1 

година, також ці прямі ефіри транслюються й на телебаченні. Під час прямих 

трансляцій журналісти та ведучі разом з командою готують актуальні 

новини, беручи публікації та матеріали з телемарафону "Єдині новини", 

всеукраїнських сайтів, офіційних телеграм каналів, з ютуб каналів військових 

експертів, політологів, а також шукають новини з російських ЗМІ, аби 

висвітлювати, розповідати та спростовувати фейкові новини з російської 

сторони. Популярність полтавського телеканалу досить велика, на їхньому 
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каналі в ютубі налічується понад 300 тисяч підписників, кількість переглядів 

за один прямий ефір в середньому 15-20 тисяч. Під час прямої трансляції на 

ютуб платформі, ведучі активно залучають своїх глядачів до обговорення 

певної теми, потім зачитують найактуальніші коментарі. Крім прямих 

трансляцій та телемарафону "Єдині новини" на телеканалі згодом почали 

показувати власний контент, в основному це невеликі відеоролики або 

сюжети про події, новини які стосуються населення Полтави та області. 

Також телеканал має власний сайт та соціальні мережі, де оперативно 

висвітлюються новини про перебіг війни, гуманітарну допомогу, роботу 

органів влади та звичайні новини, які відбуваються на Полтавщині. 

Проаналізувавши більшу частину прямих трансляцій телеканалу можна 

відзначити, що ведучі та журналісти в середньому готують на одну годину 

етеру 20-25 матеріалів, це і ВД і СНХ. Всі матеріали для прямих трансляції 

стосуються перебігу повномасштабної війни. Для СНХ полтавські 

журналісти використовують зазвичай коментарі військових представників, 

експертів або аналітиків, або очільників військових адміністрацій або 

керівників тимчасово окупованих територій. Серед проаналізованих СНХ, 

найчастіше обирали таких спікерів:  

1. речник Повітряних Сил ЗСУ Юрій Ігнат, його коментарі 

використовують для розʼяснення наслідків ракетних ударів по території 

України.  

2. речник Генштабу ЗСУ Андрій Ковальов, його коментарі 

використовують для подання інформації про зведення Генштабу за перебіг 

бойових дій.  

3. військові експерти Олег Жданов, Роман Світан, Петро Черник, Євген 

Дикий та інші, вони детальніше коментують всі важливі події які 

відбуваються внаслідок війни (вибухи, пожежі, знищення військових 

обʼєктів, авіації, техніки армії РФ, різні заяви) з експертної точки зору.  
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4. президент України Володимир Зеленський, зазвичай 

використовуються його вечірні звернення або коментарі щодо масованих 

ракетних атак російського агресора.  

5. представники ГУР МО України та СБУ, зазвичай вони коментують ті 

спецоперації, які проводять сили оборони на території російської федерації 

або в тимчасово окупованому Криму.  

6. радник ОП України Михайло Подоляк, зазвичай його коментарі 

використовують для обговорення міжнародних заяв та вкидів російської 

пропаганди про закінчення війни, про перемовини і тд.  

Всі ці коментарі нарізаються або з національного телемарафону «Єдині 

новини» або з офіційних телеграм каналів або з ютуб сторінок 

всеукраїнських телеканалів. Також іноді використовуються відеоматеріали 

журналістів про огляд мапи бойових дій. В середньому СНХ тривають до 

трьох хвилин, обовʼязково ведучі перед СНХ розповідають коротку підводку, 

яка дає змогу зрозуміти про що буде йти далі мова. Як було зазначено вище, 

крім СНХ полтавський телеканал використовує у своїх прямих трансляціях і 

просто новини з ВД. Новини, а вчасності ті, що публікуються на російській 

федерації, ведучі розповідають і підкріплюються  їх фактами, якщо це, 

наприклад, заяви очільника росії володимира путіна, то журналісти 

обговорюють ці заяви й подають коментарі українських представників. 

Зазвичай етер починається з актуальних новин про обстріли території 

України за останній час, потім виклад основної інформації, ну а завершують 

етер найчастіше новинами про західну допомогу для наших збройних сил або 

іншими позитивними новинами. 

Крім використання готових коментарів українських експертів, команда 

телеканалу запросила до свого етеру українського військово-політичного 

оглядача групи «Інформаційний спротив» Олександра Коваленка, який 

детально прокоментував останні новини з фронту та розповів про карту 

бойових дій, про просування українських захисників та окупаційних військ 

на найгарячіших ділянках фронту, про успіхи та невдачі, і про успішні 
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спецоперації бійців Головного управління розвідки МО України та Служби 

безпеки України у взаємодії з Військово-морськими силами України в 

тимчасово окупованому Криму. 

Також, полтавський телеканал час від часу запрошує до своїх етерів ще 

одного експерта. Так, майже кожної п’ятниці на ранковий етер до 

обговорення актуальних новин долучається політолог, кандидат політичних 

наук Олексій Якубін. Ведучі готують декілька питань з актуальних тем, які 

обговорюються в українському чи західному інформаційному телепросторі, 

аби український політолог зміг з експертної точки зору розповісти як та чи 

інша інформація може вплинути на перебіг російсько-української війни на 

території України та на майбутнє української державності. 

Якщо аналізувати роботу телеканалу саме про висвітлення російсько-

української війни, то окрім трансляцій на ТБ та в ютубі, редакція 

полтавського телеканалу створює інформаційний  відеоконтент для своїх 

соціальних мереж. Так, аналізуючи відео на ютуб сторінці телеканалу можна 

побачити крім трансляцій велику кількість відеороликів середньою 

тривалістю понад 10 хвилин. Теми відео безпосередньо стосуються 

військового конфлікту, допомоги від західних партнерів, заяви представників 

росії, вищого керівництва України про припинення вогню та домовленостей 

щодо закінчення війни, розгляд російської пропаганди та її аналіз. Також 

можна побачити й відео про успіхи та просування українських військових, 

про вдалі спецоперації сил оборони та бійців ГУР по знищенню військових 

обʼєктів, техніки й живій силі армії російської федерації й т.д. Всі відео 

мають цікаві та інтригуючі та гостроцікаві заголовки, які одразу привертають 

увагу глядачів.  

Так, наприклад, якщо аналізувати відеоролик з цікавим заголовком 

«путін офіційно попросив скінчити війну?! Назвав умови?!...», то тут можна 

побачити, що за основу взято новину про виступ президента російської 

федерації володимира путіна на зустрічі лідерів країн G20, де він виступив 
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онлайн і зробив декілька гучних заяв, щодо закінчення війни та переговорів з 

української стороною. 

Важливо відзначити, що заголовок використовує емоційний підхід та 

питальну форму, що спонукає глядачів до активного інтересу та очікувань. 

Віддзеркалення суті новини у заголовку допомагає привернути увагу 

аудиторії та сприяє поширенню відеоролика в онлайн-середовищі. У 

відеоролику ведуча деталізує та коментує заяви президента російської 

федерації володимира путіна, а також демонструє реакції та аналіз 

українських офіційних осіб та  експертів на кремлівські заяви. 

Якщо ж говорити про відеоролики де описуються  успішні спецоперації 

українських військових то так, наприклад, у відеоролику «ЗСУ рознесли 

понад 120 танків росіян..» розповідається про успішну ліквідацію 120 танків  

армії російської федерації на Луганському напрямку. Крім того, ведуча 

згадує і про відео на якому видно, як колона техніки армії російських військ 

їде степовою дорогою в напрямку переправи через водойму. Танк окупантів 

не помістився на території мосту і просто впав у воду. Інші загарбники, 

задивившись на неприємність, яка трапилася з їхньою технікою, 

пригальмували й стали розмірковувати, їхати далі чи пірнати за колегою, чи 

шукати інші шляхи для наступу. І в підсумку російським військам довелося 

повернути техніку, яка лишилася вцілілою назад. 

Ще однією популярністю користуються відео про катаклізми, пожежі 

та вибухи на території російської федерації. Так, у відеоматеріалі «На Москві 

величезний ураган: підіймає будівлі..» за основу новин взято опис погодних 

умов які потужно накрили міста росії. На кадрах опублікованих у відео 

видно, що Москву та інші регіони накрили сильні снігопади, льодові бурі та 

хуртовини. Інші ж відео про пожежі та вибухи у різних регіонах росії також 

мають популярні. В цих відео журналісти розповідають та показують кадри 

всіх наслідків які відбуваються на території російської федерації. Подібні 

відео викликають активний інтерес глядачів, які шукають інформацію про 
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події, які відбуваються в росії, зокрема у сфері природних катастроф та 

надзвичайних ситуацій. 

Крім цього, на ютуб каналі можна побачити вирізки на якусь окрему 

тему саме з прямих ефірів, найчастіше це відеонарізки про перебіг бойових 

дій по всій лінії фронту, пропагандисти та вибухи в тимчасово окупованих 

містах. Ці відеонарізки викликають у глядачі не лише інформаційний інтерес, 

але й викликають обговорення ситуації, розширюють світогляд глядачів та 

створюють усвідомлення про реальні події в умовах агресивної війни з боку 

російської федерації. До слова, якщо аналізувати вирізки про головних 

російських пропагандистів, то найчастіше пропаганду розповсюджують 

Соловйов, Скабєєва та Симоньян. Такі відео також мають популярністю, 

адже більшість глядачів активно коментують те, що видають в маси 

кремлівські журналісти, адже іноді здається, що ці новини просто взяті з 

повітря. Подібні відео з російською пропагандою викликають активні 

обговорення серед глядачів, які висловлюють свої думки та коментарі щодо 

того, як пропаганда допускається головними кремлівськими журналістами. 

Глядачі телеканалу вказують на можливість того, що ці новини можуть бути 

вигаданими чи придуманими, і висловлюють свої переконання щодо спроб 

маніпуляції громадською думкою. Це свідчить про активний інтерес 

аудиторії до виявлення неправдивої, неперевіреної інформації та 

протистояння пропаганді. 

Також великою популярністю користуються і відеоролики про заяви 

від вищого керівництва України та західних представників про умови 

закінчення війни, про перемовини та виведення російських військ із території 

України. Аналізуючи публікації з подібними темами, то можна зробити 

висновки, що за основу взяті реальні заяви, які постійно з’являються в 

інформаційному просторі українських та іноземних медіа. Крім того, заяви 

про начебто готовність до перемовин заявляють і представники російської 

федерації, то журналісти полтавського телеканалу беруть за основу декілька 

аргументів та коментарів щодо цієї інформації від українських експертів та 
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політологів. Подібні відео дозволяють глядачам отримувати об'єктивну 

інформацію, розуміти позиції сторін, а також активно обговорювати та 

аналізувати ситуацію навколо повномасштабної війни в Україні. 

З дотриманням усіх стандартів журналістики, редакція телеканалу 

створює і відео про новини, які пов’язані з цілеспрямованими вбивствами 

українських військовополонених або беззбройних військових сил оборони 

України. Під час таких відео, журналісти всебічно висвітлюють новину, при 

цьому всі чутливі фото та відео, подаються з використанням всіх правил 

подачі таких публікацій. Такі відеороботи мають на меті показати всьому 

світові, які звірства робить армія російської федерації на тимчасово 

окупованих територіях. 

Також на полтавському телеканалі випускається власна програма 

"Голос Громад" - це аналітична програма з представниками влади, де 

обговорюються важливі питання, які стосуються Полтавської громади. Так, в 

одній із програм розповідається про підготовку пунктів незламності до зими 

та можливих відключень світла на території Полтавської громади. 

Також редакція каналу час від часу публікує у своїх соціальних 

мережах відеоролики про внутрішньо переміщених осіб, які зараз 

проживають на території Полтавщини. Так, в одній із серій відеоробіт 

розповідається про переселенку з Маріуполя, яка розповіла свою історію 

життя під час повномасштабного вторгнення у Полтаві. 

Варто також відзначити, що команда полтавського телеканалу активно 

долучається до зборів для українських військових з Полтавщини. Так, за час 

повномасштабного вторгнення команда телеканалу збирала на рації, дрони, 

прилади нічного бачення і тд для деяких підрозділів Полтавської ТрО. Після 

закриття зборів, військові надавали відеозвіти для підтвердження. 

Окрім цього на базі телеканалу працює журналістських хаб 

«Медіабаза» для підтримки полтавських журналістів. Журналістський хаб 

було  відкрито за підтримки ГО «Інститут масової інформації» та за 

фінансової підтримки Посольства США в Україні. Такий хаб забезпечив 
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безперебійну роботу полтавських ЗМІ під час масованих ракетних атак, 

внаслідок яких буди довготривалі відключення електроенергії та звʼязку у 

Полтаві. Також представники журналістського хабу під час війни час від часу 

влаштовують цікаві тренінги та лекції, які допомагають вдосконалити свої 

навички та знання щодо роботи в умовах воєнного стану. 

 

Полтавський телеканал ІРТ-Полтава також з перших днів 

повномасштабного вторгнення змістив свій профіль на військовий лад. Так, 

телеканал почав активно ввести власний сайт та ютуб канал. На своїй 

телеефірній сітці, окрім телемарафону "Єдині новини" редакція телеканалу 

залишила прогноз погоди та програму "Життя міста" - під час війни це 

підсумкові новини про головні події у Полтаві та області, пов’язані як з 

воєнною тематикою, так і в цілому новини про життя Полтавської Громади, 

транслюються новини декілька разів на день. Тривалість в середньому 20 

хвилин. На ютуб каналі та на сайти можна побачити сюжети журналістів та 

висвітлення актуальних новин для Полтавської громади. 

Так у коротких сюжетах, які публікуються на ютуб каналі, можна 

новини про прощання із полеглими захисниками з Полтавщини, в цих 

матеріалах журналісти викладають наявну інформацію про загиблого бійця, 

про те з дотриманням журналістських стандартів щодо публікації інформації 

про військовослужбовців. Також редакція телеканалу публікує відео про 

гуманітарну допомогу переселенцям, про роботу полтавських волонтерів на 

благо нашої перемоги. Крім цього можна знайти сюжети про військових та 

їхні досягнення на фронті задля наближення перемоги України. Усі ці 

сюжети готуються журналістами для підсумкової програми «Життя міста». 

Аналізуючи ефірну сітку та ютуб сторінку телеканалу, можна 

побачити, що окрім коротких сюжетів для підсумкової програми «Життя 

міста» (Головні новини Полтавщини та України) було опубліковано такі 

програми: «На захисті України..» – матеріали про українських захисників; 

«Розмова в студії» та «Життя громад» – проєкти про важливі події, які 
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стосуються життя Полтавської громади під час повномасштабної війни. 

Також журналісти телеканалу створюють контент повʼязаний з 

волонтерським рухом у Полтаві та області, так в одному із відеороликів 

розповідається про велику та кропітку роботу полтавських волонтерів, які 

допомагають українським військовим на фронті та тут в тилу. Ці відеоролики 

не лише відображають важливість волонтерської роботи в Полтавській 

громаді, але й стимулюють громадську участь та підтримку полтавських 

громадян волонтерськими ініціативами. 

У сюжеті полтавських журналістів «Полтавка Олександра Мороз готує 

обіди…» розповідається про полтавку, яка разом зі своїми знайомими готує 

смачні домашні страви для захисників, які лікуються у полтавських 

шпиталях та медзакладах. Такі сюжети можуть не лише мотивувати глядачів 

долучитися до подібних ініціатив, але й виступати як засіб для просування 

позитивних цінностей та єднання громадськості навколо важливих питань. 

Крім цього, викладаються і сюжети про прощання з полтавськими 

воїнами які полягли за Україну. Так, в одному із сюжетів кореспонденти 

телеканалу висвітлюють новину проте, що у Полтаві прощалися з трьома 

мужніми бійцями, які віддали свої життя, захищаючи незалежність України 

від російської навали. Трагічною втратою стали Ілля Цубер, Андрій Тимощук 

та Євген Андросов. Рідні, близькі та друзі зібралися, щоб провести своїх 

героїв, земляків, рідних, друзів в останню путь та вшанувати їх  пам’ять. Сум 

та вдячність переплелися в серцях тих, хто відчуває величезну втрату цих 

відданих захисників. Нехай земля буде легкою для них, а їхні справи та 

мужність завжди будуть в пам'яті та серцях всіх тих, кому не байдужа доля 

України. 

Також відзначимо, що для своїх сюжетів журналісти телеканалу, також 

час від часу запрошують офіційних представників полтавської влади задля 

роз’яснення нагальних проблем пов’язаних як з військовим конфліктом, так і 

з питаннями Полтавської громади. Всі такі сюжети телеканалу «ІРТ-

Полтава» знімаються з дотриманням всіх правил та стандартів журналістики. 
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Ще один телеканал Суспільне Новини. Полтава, який входить до 

Національної суспільної телерадіокомпанії України. Телеканал транслює 

новини як на телебаченні, на сайті так і на ютуб каналі. Якщо говорити більш 

детально про саме про телебачення та ютуб, то зрозуміло що на телеканалі 

транслюється телемарафон «Єдині новини», також відеоматеріали 

телеканалу Суспільні новини, і окрім цього випускають програми власного 

виробництва. Якщо ж говорити про ютуб, то тут можна знайти такі 

відеоматеріали: репортажі, дайджест новин, інтерв’ю, звернення та коментарі 

експертів. 

Так у відеоматеріалі про бійця з Полтави Бориса Волошко, глядачі 

дізналися про військовий шлях захисника з Полтавщини та про його життя в 

умовах воєнного часу. Ще один цікавий матеріал публікований на ютуб 

каналі є репортаж про навчання дітей керувати безпілотниками. Журналісти 

разом з дітьми побували на полігоні, де дізналися про особливості 

конструкції дротів, про їхню роботу та про те як же правильно ними 

керувати, щоб від них була максимальна користь. Цей тип контенту дозволяє 

підвищити інтерес дітей до науки, технологій та розвивати їхні технічні 

здібності. Також це може сприяти розвитку в дітей відповідального 

ставлення до новітніх технологій та безпеки. 

Як і на ютуб каналі «ІРТ-Полтава» можна зустріти матеріали про 

прощання з загиблими захисниками з Полтавщини. Так, в одному із 

репортажів про прощання із загиблим бійцем Віктором Чорнухою, 

журналісти розповідають про велику для його родини, армії та всього 

українського народу. У матеріалі зазначається, що  чоловік служив у 77-й та 

81-й десантно-штурмових бригадах та виконував своє бойове завдання 

поблизу Авдіївки на Донецькому напрямку. Подібні репортажі з прощаннями 

полтавських захисників підкреслюють важливість та жертовність військової 

служби на захист української державності.  
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З особливостей відео робіт, можна побачити репортажі про 

переселенців, які приїхали в Полтаву та мають тут великі успіхи. Так, у 

репортажі по 13-річну дівчину з Донецька розповідається про життєвий та 

спортивний шлях дівчинки, яка стала чемпіонкою України з важкої атлетики. 

Ці та інші подібні відеоролики можуть служити інспірацією для інших 

переселенців та визначати Полтаву як сприйнятливе місце для нового 

початку та розвитку в умовах російсько-української війни. 

В інтерв'ю з тайбоксером з Полтави Олегом Приймачовим, глядачі 

можуть дізнатися як заслужений майстер спорту з таїландського боксу Олег 

Приймачов поєднує спорт зі службою у спецпідрозділі Головного управління 

розвідки України "Артан". Журналісти розкривають труднощі та виклики, з 

якими стикається Олег, служачи в спецпідрозділі та займаючись 

професійним спортом. В інтерв’ю також розповідається про взаємовплив 

спортивної кар'єри головного героя відео на його військову службу та 

навпаки. Такі історії можуть не лише зацікавити глядачів, але й надихнути 

полтавців до саморозвитку та пошуку власних найвищих цілей. 

Аналізуючи висвітлення новин щодо повномасштабної війни 

полтавськими телеканалами, можна зробити висновок, що всі три канали з 

перших днів війни висвітлюють події російсько-української війни з 

дотриманням усіх стандартів журналістики. Відмінним є те, що телеканал 

PTV.UA виготовляє власний інформаційний продукт у вигляді прямих 

трансляцій, відеороликів про цікаві та різноманітні події повʼязані більшою 

мірою просто з різноплановими новинами про війну, також телеканал подає 

інформацію, яку публікує російська пропаганда, а не саме ті новини які 

стосуються тільки Полтавської громади.  

Водночас два інші полтавські телеканали публікують схожі 

відеоматеріали про загиблих військовослужбовців з Полтавщини, про 

волонтерську діяльність, про гуманітарну допомогу переселенцям. З іншої 

сторони є ті публікації які відрізняються. 
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2.3 Висвітлення російсько-української війни на полтавських сайтах 

«ЗМІСТ», «PTV.UA», «Полтавщина», «Полтавська хвиля», «ОКІА 

Новини Полтавщини» та «КОЛО» 
 

Аналізуючи новини які висвітлювалися на сайтах «ЗМІСТ», 

«PTV.UA», «Полтавщина», «Полтавська хвиля», «ОКІА Новини 

Полтавщини» та «КОЛО», можна зробити висновок, що всі ці медіа з 

першого дня повномасштабного вторгнення окрім місцевих новин, почали 

активно дописувати матеріали про військових, які загинули на війни з 

Полтавщини, про гуманітарну допомогу у Полтаві та області, про внутрішньо 

переміщених осіб, про зведення Генштабу, про головні події які відбулися на 

тимчасово окупованих територіях та інше. Аналізуючи новинну стрічку 

популярних полтавських сайтів, стало зрозумілим, що пріоритетність новин 

припадає саме на матеріали про загиблих захисників та захисниць з 

Полтавщини.  

На сторінках цих полтавських сайтів «ЗМІСТ», «PTV.UA», 

«Полтавщина», «Полтавська хвиля», «ОКІА Новини Полтавщини» та 

«КОЛО», кількість новин на кожному медіа про загибель полтавських 

захисників та захисниць з початку повномасштабної російсько-української 

становить в середньому понад 700 матеріалів. Публікації відбуваються в 

середньому кожного дня, іноді через день. До таких матеріалів про загиблих 

захисників та захисниць також віднесено публікації про прощання з 

військовослужбовцями. Структура новини у проаналізованих полтавських 

сайтах стандартна: заголовок, лід, основна інформація, та клікабельна кнопка 

для прочитання іншої новини. Загалом публікації на сайтах «ЗМІСТ», 

«PTV.UA», «Полтавщина», «Полтавська хвиля», «ОКІА Новини 

Полтавщини» та «КОЛО» про загибель бійців, захисниць або волонтерів 

написанні з дотриманням журналістських стандартів.  

Журналісти полтавських медіа не публікували інформацію, яка могла б 

зашкодити ЗСУ, а саме інформацію про номери військових частин, про 
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підрозділи, про частини ТрО і т.д. Так, у публікації сайту «ЗМІСТ» «На 

Полтавщині поховали добровольця, який з 24 лютого боронив Україну», 

журналісти розповідають про шлях на фронті військовослужбовця Збройних 

Сил України Андрія Петренка, який загинув 23 листопада 2023, а вже 29 

листопада полтавського захисника з почестями поховали у Горішніх Плавнях 

на території військового меморіалу «Їхні імена будуть жити вічно». 

Всі проаналізовані публікації про загибель українських військових з 

Полтавщини мають спільні риси написання новини: посилання на 

першоджерела; схожість заголовків та подання самої інформації.  

Також на полтавських сайтах «ЗМІСТ», «PTV.UA», «Полтавщина», 

«Полтавська хвиля», «ОКІА Новини Полтавщини» та «КОЛО» публікуються 

матеріали про присвоєння полтавським захисникам та захисницям державних 

нагород та надання звання “Герой України”, в тому числі й посмертно. До 

схожих за темою новин про полеглих бійців з Полтавщини, можна також 

віднести публікації полтавських сайтів про встановлення меморіальних 

дошок на честь воїнів, які полягли за Україну. Так, у матеріалі сайту 

«PTV.UA» «У Полтаві на фасаді школи відкрили меморіальну дошку 

викладачу та воїну Святославу Пашинському» розповідається про 

полтавського добровольця, який загинув внаслідок бойових дій поблизу 

Запорізької області. Чоловік був викладачем Полтавської дитячої художньої 

школи. Як зазначається у матеріалі, то Святослав Пашинський, ще у 2014 

році пішов добровольцем до лав ЗСУ, до 2015 року був бійцем у складі 

мотопіхотного батальйону. Також, розповідається про його заслуги під час 

бойових дій. Журналісти відзначають, що чоловік з початку 

повномасштабного вторгнення армії росії на територію України знову пішов 

добровольцем до лав ЗСУ. А вже 26 березня повідомили про смерть 

полтавського бійця Святослава Пашинського. 

Фокус полтавських журналістів на матеріалах про загиблих захисників 

та захисниць з Полтавщини вказує на важливість та визнання величезного 

жертовного внеску, який роблять полтавські військові для захисту та 
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перемоги України в цій важкій війні. Проаналізувавши подібні публікації 

варто відзначити, що такий підхід до висвітлення новин має кілька важливих 

аспектів: 

• звернення уваги на героїчний внесок та відданість захисників, 

підкреслення їхнього значення для української перемоги; 

• важливість вшанування пам'яті загиблих військових з 

Полтавщини та підтримка їхніх родин. 

• залучення полтавської громадськості до уваги та підтримки для 

тих, хто втратив своїх близьких. 

• висвітлення індивідуальних історій загиблих захисників, 

намагаючись підкреслити їх особистість та внесок. 

• сприяння соціальній відповідальності та формування у 

громадськості свідомості про жертви, зроблені захисниками. 

 

Ще схожі публікації на воєнну тематику можна знайти також і на 

сторінках «КОЛО», в одному із матеріалів редакторів розповідається про 

візит Президента України Володимира Зеленського на передовий 

контрольно-спостережний пункт 110-ї окремої механізованої бригади, яка 

зараз воює на Авдіївському напрямку. Під час цієї поїздки Володимир 

Зеленський поспілкувався з українськими бійцями, а також вручив 

захисникам державні нагороди. Як зазначають журналісти, серед 

нагороджених є й полтавські військовослужбовці Полтавського окремого 

стрілецького батальйону. 

Аналізуючи публікації про вшанування памʼяті загиблих захисників з 

Полтавщини, журналісти сайту «Полтавська хвиля» з посиланням на 

засідання робочої групи проєкту «Полтава памʼятає Героїв», повідомили про 

меморіальні конструкції, на яких буде розміщено інформацію про полеглих 

героїв із Полтави та області. У матеріалі полтавських журналістів 

зазначається про виготовлення перших десяти інформаційних щитів, на яких 

буде розміщена памʼятка про 20 героїв російсько-української війни із 
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Полтавської громади. Також за інформацією ЗМІ, макети та портрети для 

інформаційних щитів були узгоджені з рідними полеглих військових. 

Не забувають журналісти полтавських сайтів «ЗМІСТ», «PTV.UA», 

«Полтавщина», «Полтавська хвиля», «ОКІА Новини Полтавщини» та 

«КОЛО» писати й про гуманітарну допомогу для Полтавської громади, а 

також і про ту допомогу яку виділяє Полтавська область для потреб 

військових на фронті та внутрішньо переміщених осіб, які проживають у 

Полтаві та області.  

У матеріалі журналістів ОКІА «Новини Полтавщини» «Гуманітарна 

допомога для мешканців Херсону, – Полтавський рибоохоронний патруль», 

редактори розповідають про Рибоохоронний патруль Полтави, який 

відгукнувся на допомогу херсонцям, які постраждали внаслідок підриву 

Каховської ГЕС. Як зазначають журналісти, полтавський рибний патруль 

виявив підтримку жителям Херсонщини, забезпечуючи їх найнеобхіднішими 

товарами, такими як продукти харчування, засоби гігієни, вода, олія, 

консерви, картопля, цукор, макаронні вироби та навіть смаколики для дітей, 

такі як шоколад, цукерки та вафлі. Спільно з волонтерами з Кременчука та за 

сприяння координації представників військової адміністрації Херсона та 

поліції, працівники Управління Держрибагентства у Полтавській області 

змогли організувати транспортування гуманітарної допомоги та її 

безоплатний розподіл херсонцям. 

А у публікації редакторів сайту «Полтавщина» «ДОПОМОГА 

ПЕРЕСЕЛЕНЦЯМ У ПОЛТАВІ: ДЕ ТА ЯК ОТРИМАТИ ЖИТЛО, ЇЖУ, 

ОДЯГ, ЛІКИ ТА ІНШУ ДОПОМОГУ» наводиться інформація про адреси, 

контактні дані для переселенців, за якими вони можуть звернутися для 

консультацій та допомоги щодо житла, одягу, харчування, ліків, медичної 

допомоги або просто для спілкування з волонтерами.  

Проте варто зазначити, що на сторінках полтавських сайтів публікують 

й матеріали про гуманітарну допомогу військовослужбовцям з Полтавщини. 

Так, про передачу модульних будинків, які оснащені душовими, 
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водонагрівачами, пральнями, сушильними машинами й іншими необхідними 

речами повідомляють журналісти сайту «Полтавська хвиля». За інформацією 

яку подають журналісти посилаючись на тодішнього очільника Полтавської 

ОВА Дмитра Луніна та голову Полтавської облради Олександра Біленького, 

один такий модульний будиночок коштує близько 700 000 грн. Всього було 

закуплено шість таких модулів. 

А у матеріалі сайту «PTV.UA» журналісти висвітлили масштабний збір 

полтавських волонтерів, метою якого були 3,2 мільйона на безпілотники для 

українських розвідників. За інформацією журналістів, полтавці перевершили 

всі очікування, адже під час мега-збору було задоначено 4 070 000 грн для 

«пташок» для української розвідки. В результаті роботи полтавських 

волонтерів було придбано 185 дронів-камікадзе для розвідників з підрозділу 

«Крила».  

Окреме місце на сторінках полтавських онлайн-видань займають 

новини про обстріли та вибухи як на територію України, так і в Полтавській 

громаді. Так, полтавські сайти "PTV.UA" та "Полтавщина" кожного дня 

публікують зведення Генштабу, про ситуацію на території України за минулу 

добу. Крім того, всі полтавські медіа публікують новини про вибухи на 

території Полтави та області. Зокрема, найчастіше на сторінках онлайн 

видань можна знайти матеріали про вибухи та обстріли Миргороду та 

району. Так, наприклад, у матеріалі журналістів сайту "Полтавщина" – 

«ВНОЧІ РОСІЯНИ АТАКУВАЛИ АЕРОДРОМ «МИРГОРОД» 

БАЛІСТИЧНИМИ РАКЕТАМИ «ІСКАНДЕР» ТА «ШАХЕДАМИ» 

розповідається про нічну атаку на аеродром у Миргороді, який армія 

російської федерації обстріляла балістичними ракетами типу «Іскандер», та 

іранськими безпілотниками «Шахед». З посиланням на офіційні джерела, 

журналісти у матеріали пишуть також і наслідки цього влучання. Так, за 

словами представника Полтавської ОВА, внаслідок роботи ППО та збиття 

ракет пошкодження зазнали приватні будинки та автомобілі. Крім того, у 
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матеріалі вкінці є зведення сил ППО про результати бойової роботи на 

території України. 

 Ще одним гучним матеріалом про обстріли стала новина про 

прицільний удар російських військ по ТРЦ «Амстор» у місті Кременчук. Це 

був наймасовіший ракетний обстріл на Полтавщині. Так, у публікації 

журналістів сайту «PTV.UA» розповідається хронологія події, редактори 

зібрали до найменших дрібниць хронологію обстрілу, знайшли тих льотчиків 

які скерували російські ракети на цивільний об’єкт, в якому на момент удару 

перебувало кількасот людей. Згодом Президент України Володимир 

Зеленський озвучить цифру відвідувачів ТРЦ "Амстору" у понад тисячі осіб. 

У публікації також висвітлюється реакції на ракетний удар від Заходу та 

звичайно ж від російського Міноборони, які заявили, що начебто вони 

завдали ударів по складах зберігання зі зброєю та боєприпасами НАТО та 

США на території заводу дорожніх машин "Кредмаш" у Кременчуці. І 

начебто внаслідок ударної хвилі пошкодило ТЦ «Амстор», який за словами 

росіянців і так не працював. 

На сторінках полтавських сайтів також можна знайти публікації про 

успішну бойову роботу зі знищення російської техніки полтавськими 

захисниками на фронті. Так, в одному із матеріалів журналістів "Полтавська 

хвиля" з посиланням на офіційні джерела розповідають про полтавських 

бійців тероборони, які разом із побратимами на Авдіївському напрямку 

знищили одним потужним пострілом техніку армії російської федерації. 

Про ще одні досягнення полтавських захисників пишуть журналісти 

сайту “Полтавська хвиля», так у свої публікації редактори з посиланням на 

офіційний телеграм канал  полтавського підрозділу аеророзвідки «АЛЬКОР» 

Полтавської окремої бригади ТрО, висвітлюють бойову роботу полтавських 

військових які скинули гранату в окоп російських військ. 

 Ще одна публікація від журналістів сайту «КОЛО» про 8 фактів про 

«Гадяцьке сафарі»: як це було. У матеріалі наводиться розмова  Олександра 

Біленько, голови Полтавської обласної ради,  Миколи Шаблія та голови 
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територіальної громади Великих Будищ про ті події, які  відбулися на 

кордоні Полтавщини та Сумщини, куди у перші дні повномасштабного 

вторгнення намагалися зайти окупаційні війська російської федерації. 

Крім, цього у матеріалі ОКІА «Новини Полтавщини» розповідається з 

посиланням на офіційне джерело командувача Обʼєднаних сил Збройних Сил 

України генерал-лейтенанта Сергія Наєва про посилення кордонів в 

Північній операційній зоні. Де українські захисники займаються 

підвищенням кількості та ефективності сил ППО, розбудовують 

фортифікаційні споруди та покращують інженерні загородження. 

Ще одними матеріалами з висвітлення новин про повномасштабну 

війну на території України є новини про тих зрадників, які перейшли 

воювати на бік російських окупаційних військ. Так, у публікаціях 

Полтавських ЗМІ можна знайти новини про бойовиків, які перейшли 

воювати на бік ворогів. Ці новини полтавські журналісти пишуть з 

посиланням на першоджерела в управлінні СБУ в Полтавській області. В 

одній з останніх публікацій полтавських медіа розповідається про двох 

бійців, які добровільно перейшли на бік так званих окупаційних військ 

«Шторм Z”. Окупанти проходили військову службу на посадах операторів 

безпілотників, стрільців, брали участь в бойових діях під Вербовим та 

Роботиним, що на Запорізькому напряму, а згодом під Новопрокопівкою та 

Марʼїнкою. 

Ще один цікавий матеріал було опубліковано на сайті "КОЛО" про 19-

річного полтавця який планував диверсійну діяльність, а саме підрив потяга з 

військовою допомогою для ЗСУ на території Польщі,  на користь армії 

російської федерації. Журналісти опублікували матеріал з посиланням на 

одне із польських видань.  За інформацією журналістів, полтавця було 

засуджено до 6 років за гранатами. 

Також журналісти полтавських сайтів пишуть і про благодійні заходи, 

які проходять на підтримку Збройних Сил України. Так, одній із публікацій 

на сторінках полтавських сайтів розповідається про аукціон з продажів 
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військових арт-об’єктів та художніх творів полтавських митців на підтримку 

українських військових. За інформацією журналістів на аукціоні було 

представлено 22 лоти, в більшості було представлено арт-обʼєкти – 

відстріляні стінними, гранатомети та гільзи. Як повідомляється у 

повідомленні, найдешевший об’єкт вартує від 600 грн, а найдорожчий понад 

30 тисяч гривень. 

Це однією особливістю під час аналізу полтавських сайтів варто 

відзначити публікації про полтавських захисниць, які мужньо стоять на 

захисті українську територію від російських загарбників. Так, в інтерв’ю з 

парамедикинею Катериною Галушкою, журналісти сайту «ЗМІСТ» 

розкривають життя медикині, яка повʼязала своє життя з волонтерським 

медичним батальйоном «Госпітальєри». Катерина все життя мріяла вступити 

до лав ЗСУ, щоб допомагати українським військовим просто на полі бою. 

Так, згодом дівчина потрапила до медичного батальйону «Госпітальєри» де 

пройшла військових шлях у найгарніших точках на лінії фронту. Як зазначає 

сама парамедикиня в інтерв’ю полтавським журналістам, найбільшим 

викликом для неї на війні стало те, що вона отримання звання командирки 

загону пара медиків «Госпітальєрів», тепер вона відповідає не тільки за 

допомогу українським військовим, а й за всю свою команду. Також, як 

повідомляють журналісти Катерина Галушка стала прообразом однієї із 

фігурок LEGO від відомої компанії The Brothers Brick, що створили колекцію 

прообразів на тему повномасштабного вторгнення армії російської федерації 

на територію України. У підсумку розмови, Катерина Галушка висловлює 

переконання, що справжньою перемогою України буде звільнення всіх 

окупованих територій та глибоке усвідомлення упродовж століть того, що 

росіяни – українцям не брати. Вона також підкреслює, що успіх на фронті 

залежить від українських героїв, від тих, хто рятує їх та від міцного тилу. Це 

заклик до боротьби й переконання, що разом можна подолати виклики та 

досягти перемоги. 
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Історія бойової медикині Ганни Білаш також не залишає нікого 

байдужими. Так, журналісти «Полтавської хвилі» в одному зі своїх 

матеріалів розповідають про старшу бойову медикиню підрозділу «Одін». 

Ганна рятувала життя українських військових, витягуючи їх з-під обстрілів 

на найгарячіших ділянках фронту. Медикиня також згадує, що іноді 

побратими прив'язували її до дерева, аби вона не пішла під обстріл. Тож, 

дійсно медикиня Ганна Білаш є видатною особистістю та героєм, яка ризикує 

своїм життям, щоб рятувати українських військових в найгарячіших ділянках 

фронту. Її внесок у медичне обслуговування та порятунок бійців у складних 

умовах бойових дій заслуговує на велике визнання та повагу з боку 

українців. 

Крім опису подвигів українських захисниць, на сайті «Полтавська 

хвиля» було опубліковане інтерв’ю з полтавською волонтеркою Іриною 

Каптур. Так у матеріалі розповідається про початок волонтерського життя з 

початку повномасштабної війни, про те як змінилось життя і як же зараз 

працює волонтерський рух на Полтавщині. Як розповідає Ірина, 

першочерговим напрямок де розпочалась її волонтерська діяльність став 

український Харків, де вона працювала цілодобово аби допомогти як 

захисникам, так і цивільним людям. За словами полтавської волонтерки 

найбільша винагорода для неї та її команди – це відчуття бути корисним і 

потрібним. Крім цього, це і слова великої вдячності від українських 

військових та врятованих українців. 

Крім патріотичних історій про українських захисниці та героїнь 

України, полтавські медіа також пишуть дуже цікаві історії про українських 

захисників та героїв. Так, журналісти сайту «Полтавська хвиля» 

поспілкувалися з полтавським добровольцем з позивним «Шумахер». В 

інтерв’ю розповідається історія командира у Полтавської ТрО, який ще з 

2015 року воює на донецькому напрямку. За словами Олександра він буде 

воювати до тотальної поразки окупаційних військ російської федерації на 
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території України, адже після перемоги України Олександр мріє взяти участь 

у параді перемоги. 

Про ще одного героя з Полтавщини написали й журналісти 

полтавського сайту «ЗМІСТ», а саме про молодого бійця Артема Шанда, 

який врятував свого пораненого на фронті командира. Артем приховував від 

батьків більшість свого життя на фронті, говорячи рідним що знаходиться у 

безпечних місцях. Але Артем Шанда перебував в одній із найгарячішій 

ділянці фронту – у Бахмуті, коли там точились найзапекліші бої. Так в 

одному із боїв з російськими агресорами, командир Артема потрапив під 

мінометний вогонь, де і отримав тяжке поранення. І хлопець не злякався і 

допоміг своєму командирові евакуюватися в більш менш безпечне місце. 

Після цього командир Артема пройшов лікування в медзакладі та 

реабілітацію. Ну а згодом стало відомо, що молодий полтавський герой 

Артем Шанда загинув на запорізькому напрямку від російського снаряда. 

На сайті «ЗМІСТ» також було опубліковано цікаву статтю про життя 

українців після та чого не вистачає полтавським захисникам для адаптації 

після фронту. Журналісти сайту «ЗМІСТ» поспілкувалися з керівниками 

медзакладів, з ветеранами війни та представниками влади про те як 

полтавська громада готова до співпраці з військовими у допомозі їм 

адаптуватися до цивільного життя після військових дій. У публікації також 

детально розповідається про історію створення та роботу полтавського 

центру «Ветеран», працівники якого допомагають українським бійцям 

проходити реабілітацію та отримувати психологічну підтримку. Крім того, у 

матеріалі розповідається про новостворені мережі комітетів з питань 

інклюзивної роботи та про започаткування полтавською ОВА регіональної 

ради безбарʼєрності. 

Не забувають журналісти полтавських сайтів писати й всеукраїнські 

новини, які стосуються не тільки Полтавської громади. Так, найчастіше на 

сторінках полтавських медіа можна побачити новини про повернення 

військовополонених українських захисників до України, зміни в 
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законодавстві України, про офіційні звернення президента України 

Володимира Зеленського, зміни в законі про мобілізацію і т.д. Крім цього, не 

забувають журналісти час від часу писати й про дивовижні події які 

відбуваються на фронті, сюди можна віднести новини про знищення 

чорноморського флоту та авіації російської федерації, про знищення 

унікальної ворожої техніки та про життя українців на тимчасово окупованих 

територіях. 

Таким чином, висвітлення цих тем на полтавських сайтах сприяє 

формуванню свідомої та відповідальної громади, яка прагне підтримувати 

своїх героїв, а також допомагати тим, хто опинився в складних життєвих 

обставинах через повномасштабну війну. 

 

2.4. Уславлення подвигу захисників з Полтавщини в боротьбі з армією 

РФ як важливий сегмент проблематики полтавських газети 

 

Журналісти полтавських газет у своїх публікаціях обʼєктивно 

віддзеркалюють настрій суспільства: «Щодня із завмиранням серця полтавці 

чекають новин з фронту, з нашим тимчасово окупованих українських 

території, де йде повномасштабна війна. Статистика про загиблих 

військовослужбовців, про мирних жителів, про тяжкопоранених людей, 

дітей, які назавжди залишаться людьми з обмеженими можливостями, про 

зруйновані міста і села: постійна тривога про своїх рідних, друзів, знайомих - 

наших українських героїв та захисників, завдяки яким ми живемо своїм 

звичним, мирним життям... Усе це неабияк згуртувало українців, в тому числі 

й полтавці, все це вселило переконання, що кожен мас внести хоч невеличку 

часточку в нашу спільну перемогу в цій кривавій війні, яку розпочала 

російська федерація». 

 Проаналізувавши висвітлення боротьби української армії на шпальтах 

полтавських газет, можна побачити що безперечний інтерес у читачів 

полтавських ЗМІ викликають інтерв’ю та нариси та з полтавськими героями-
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захисниками, у яких яскраво постають реалії страшних подій пов’язаних з 

перебігом повномасштабної війни на території України. Так, у розлогому 

інтервʼю «Обовʼязок святий і честь солдатська» військовий Андрій 

Олефіренко з батальйону «Азов» детально розповідає про всі трагедії та 

захист української території на Донецькому напрямку, про умови 

перебування українських військових. Ділиться трагічними моментами та 

важкими випробуваннями, які він і його товариші пережили в зоні конфлікту. 

Розповідає також і про сердечний біль родин за долю своїх героїв: 

«Звичайно, до всього звикаєш. Але найстрашніше - смерть побратимів... 

Ніколи не зітреться з памʼяті обстріл наших позицій з «Градів». Андрій 

Олефіренко стає символом справжнього патріотизму і самопожертви заради 

своєї країни. Його оптимізм та віра у перемогу передає важливе послання, 

особливо молоді – що спротив українців і нації в цілому заслуговує на 

визнання та підтримку. Це інтерв'ю може викликати в глядачів почуття 

патріотизму та підтримки для воїнів, які борються за свободу та незалежність 

України. 

Стаття-інтерв'ю "Військовослужбовці Полтавського зонального відділу 

військової служби правопорядку завжди готові до виконання завдань" 

розглядає ключові аспекти ролі та значення армії для стабільності та 

розвитку будь-якої держави. Основним фокусом матеріалу є відображення 

важливості та актуальності української армії в умовах військової агресії. 

Журналістка використовує влучні та об'єктивні висловлювання, уникаючи 

надмірного пафосу. Замість цього, вона акцентує на патріотизмі, 

професіоналізмі та відданості обов'язку, які виявили українські військові з 

Полтавщини у важких умовах агресії. Теза про те, що українці відчули 

важливість армії на власній шкірі, робить текст більш особистим та 

актуальним для читачів. В цілому, стаття надає читачам інсайт у сучасний 

стан та виклики, з якими стикаються військовослужбовці Полтавського 

зонального відділу в умовах російської агресії. 
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В інтерв'ю з підполковником Віталієм Діхтярем, журналістка газети 

«Вісті» ставить акцент на розкритті найактуальніших питань, що стосуються 

психологічного стану та матеріального забезпечення в Збройних Силах 

України (ЗСУ). Важливою темою висвітлення матеріалу є проблеми 

психологічного характеру та питання матеріальної підтримки, які можуть 

виникати в українських військових в умовах бойових дій. Журналістка також 

зазначає, що інтерв'ю не уникає таких чутливих тем, як дезертирство та 

вживання алкоголю військовими. Це робить публікацію більш об'єктивною 

та докладною щодо реальних проблем, які можуть існувати в українській 

армії під час російсько-української війни. У статті також зазначається, що 

сучасні військові мають чіткі та вивчені дії в різних ситуаціях, а командири 

частин несуть особисту відповідальність за свої рішення. Це свідчить про 

високий рівень професіоналізму та готовності української армії діяти в 

умовах сучасної воєнної реальності. 

У статті-спогаді полтавської газети під назвою «Героїв Україна 

пам'ятає», журналістка присвячує свої літературні рядки пам'яті герою-

земляку з Надержинщини, який втратив життя під час бою біля села 

Металіст, що на Луганщині. Стаття будується як мозаїка, де біографічні 

відомості про загиблого героя вплітаються зі спогадами рідних і друзів. 

Журналістка також звертає увагу на вшанування пам'яті героя в його рідному 

селі та школі, де він навчався. Звітує про те, як герой живе в серцях близьких 

та земляків, як його вшановують і згадують на батьківщині. Завершальні 

рядки статті виражають важливий акцент на сучасний контекст війни, 

підкреслюючи, що подібних історій стає все більше в Україні, і що рідні тих, 

хто захищає рідну землю, не знаходять спокою. Авторка висловлює 

найбільше бажання миру та висловлює подяку тим, хто віддає життя за 

незалежність та суверенність України. 

На сторінках полтавської газети «Вечірня Полтава» також було 

опубліковано матеріал про героя України Сергія Міщенка, який на фронті 

знищив велику кількість російських танків та живої сили противника. У 
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матеріалі зазначається про те, що президент України Володимир Зеленський 

нагородив посмертно орденом «Золота Зірка» та передав нагороду родині 

загиблого воїна. Крім цього, у статті йдеться про надання герою й інших 

відзнак за великі досягнення у військовій справі. Так, журналісти наводять 

приклад про те, що Сергій встановив рекорд дальності пострілу з точним 

попаданням у військову ціль ворога на 5,5 км з «Джавеліна». Також 

журналісти у матеріалі розповідають про життя, родину та бойовий досвід 

полтавського захисника. 

Журналісти газети «Зоря Полтавщини» у своїй статті розповіли про ще 

одного героя з Полтавщини Володимира Черниша, родині якого було 

передано відзнаку Головнокомандувача Збройних Сил України Валерія 

Залужного «Золотий хрест», відзначається що нагород військовий отримав 

ще за життя. Чоловік з перших днів повномасштабної війни вступив до лав 

полтавської ТрО, а згодом перевівся до лав штурмової бригади, захищав 

Україну на Авдіївському напрямку. Військовий відзначився виконанням 

надзвичайно складного завдання – це порятунок тіла побратима. Згодом 

стало відомо, що під час наступного мінометного обстрілу, чоловік отримав 

поранення і загинув. Журналісти зазначають, що завдяки професійним 

військовим якостям та діям, Володимир швидко підіймався по службовим 

сходинкам. Також у матеріалі йдеться про те, що після його загибелі рідні 

ведуть активну волонтерську діяльність, допомагаючи інших захисникам 

здобувати перемогу нашої держави. 

Друкують полтавські газети матеріали, що торкаються проблем 

різнопланової допомоги демобілізованим військовим. У статті полтавської 

газети "До розв’язання проблем – спільний підхід" аналізується 

інформаційний семінар для військовослужбовців та демобілізованих із зони 

бойових, на якому проводилось роз'яснення питань пенсійного забезпечення, 

санітарно-курортного лікування, оформлення пільг та субсидій, а також 

матеріальних виплат учасникам бойових. Спеціальна увага журналістки була 

акцентована на механізмі отримання демобілізованими військовими 
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земельних ділянок та грошової допомоги. Журналістка також інформує і про 

конкретні результати у цьому питанні, надаючи статистику: "частина 

учасників уже отримали земельні ділянки на території Полтавського району, 

10 – перебувають на обліку з передачі документів, ще 150 осіб – на обліку в 

Щербанівській сільській раді для подальшого отримання земельної ділянки 

на території, що вводиться в село Шмиглі". Такий підхід до розв'язання 

соціальних питань для ветеранів і демобілізованих підкреслює важливість 

спільної роботи та підходу в роботі з розв’язанням проблем цієї категорії 

громадян на території Полтавської громади. 

Крім цього полтавські газети оприлюднюють матеріали, присвячені 

волонтерському рухові та благодійної діяльності жителів Полтавщини на 

підтримку українських захисників у боротьбі з російським агресором. 

Журналісти полтавських газет всебічно висвітлюють волонтерську діяльність 

у житті полтавського суспільства, про щоденне подвижництво рядових 

волонтерів та благодійних організацій в ім’я наближення української 

перемоги над російською агресією. Лейтмотивом більшості матеріалів 

присвячених волонтерству на Полтавщині є ідея – кожний українець повинен 

у силу своїх можливостей наближати Перемогу в Україні, допомагати 

українським військовим та захисникам у їхній місії завдати нищівної поразки 

окупаційним військам російської федерації. Усі матеріали аналізованого 

тематичного сегмента об’єднує спільна риса – «волонтерство постало 

національним рухом». Журналісти полтавських газет намагаються приділяти 

частину своїх публікацій саме діяльності волонтерського руху в Полтавській 

громаді, у яких розповідається про допомогу суспільства конкретної 

громади, які своїми вчинками наближають таку бажану перемогу ЗСУ. 

У низці публікацій висвітлюється потужна допомога жителів 

Полтавської громади військовослужбовцям на фронті та цивільним людям, 

які проживають на тимчасово окупованих територіях. Так, стаття журналістів 

«Вісті» "Вагомий внесок у нашу перемогу" ілюструє важливість благодійної 

діяльності та громадської підтримки в контексті російсько-української війни. 
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У публікації наводиться приклад благодійності від Сільськогосподарського 

підприємства "Дукла", який  надає значний внесок у підтримку Збройних Сил 

України. Розповідається і про надзвичайно важливу ініціативу місцевих 

жителів Абазівки, які не лише надають продуктову допомогу, але також 

виявляють свою активність у вирішенні потреб української армії. Важливою 

частиною статті є зазначення, що "Дукла" допомагає ветеранам 

реабілітуватися та знаходити роботу. Це вказує на довгостроковий підхід до 

допомоги учасникам бойових дій. В цілому, стаття відзначає ініціативу 

бізнесу та громади в підтримці військових і підкреслює важливість таких 

участей для досягнення перемоги та забезпечення миру в Україні. 

У публікації  «Україна одна – і для тебе, і для мене», розповідається 

про допомогу громади Ковалівки військовослужбовцям на фронті. Громада 

Ковалівки взяла на себе ініціативу збору грошей та продуктів для підтримки 

фронтових частин. У матеріалі зазначається сума грошової допомоги та обсяг 

продовольчих товарів, які були відправлені на передову. Крім цього, у 

публікації описані конкретні заходи, взяті сільською радою для організації 

допомоги. Зокрема, збір продовольчих посилок та виготовлення паперових 

янголят вихованцями дитячого садка "Зірочка". Журналісти газети «Вісті» 

відзначають, що кожен мешканець Ковалівки вкладає свою душу та молитви 

в цю допомогу, сподіваючись на добробут і повернення військових додому 

живими та неушкодженими. 

У розлогій статті "Відкриймо свої серця для допомоги військовим!" 

журналісти висвітлюють важливі аспекти волонтерської діяльності у селі 

Степне та допомоги бойовим частинам у найгарячіших ділянках фронту. У 

статті детально описана робота волонтерів із села Степне, зокрема, активного 

волонтера та колишнього афганця Анатолія Матвієнка. Подана інформація 

про те, як громада самостійно забезпечують фронт продовольчими та іншими 

потребами. Крім цього, висвітлено інформацію про бійця полку "Дніпро" 

Івана Сіренка, який воював у різних точках зони конфлікту та продовжує 

активно взаємодіяти зі своєю рідною громадою. Зокрема, він звертається до 
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мешканців з проханням не забувати про бійців на передовій. Загалом, стаття 

вдало відображає активність і патріотизм громади Степне та їхню готовність 

надавати допомогу українським військовим. 

Не залишають поза увагою журналісти полтавських газет і тяжку 

працю полтавських жінок, котрі не тільки збирають і комплектують 

продуктові посилки на фронт, а й плетуть маскувальні сітки, костюми-

«кікімори», одяг. Так, в одній зі статей розповідається про полтавку Олену, 

яка з перших днів повномасштабного вторгнення росії на територію України 

долучилася до команди волонтерів, які спеціалізуються на плетінні 

маскувальних сіток та костюмів-кікімор. Героїня статті детально розповідає 

про складну роботу таких майстринь, про пошук сіток, тканевих фарб та 

ганчірок для створення величезної кількості сіток для українських 

захисників. Крім цього у публікації зазначається, що черга військових які 

чекають на свої маскувальні сітки та костюми-кікімори іноді сягає декількох 

місяців через значну кількість замовлень на фронт. 

Журналісти газети "Полтавський вісник" також в одній зі своїх 

публікацій розповіли про переселенку з окупованого Маріуполя, яка у селі на 

Полтавщині відродила власний бренд свічок. У матеріалі журналістів, читачі 

більше дізнаються про життя та роботу переселенки до війни в мирному 

Маріуполі, та про відродження власної справи вже у невеличкому селі на 

Полтавщині. У матеріалі також описано історію створення бренду свічок. 

Крім того, деякі полтавські газети публікують репортажі про різні 

поїздки представників Полтавських громад із гуманітарною допомогою в 

прифронтові регіони, про зустрічі з військовими та героями ЗСУ, які 

захищають територіальну цілісність нашої країни. Так, в одній зі статей 

газети «Вечірня Полтава» журналісти розповідають про лідерів 

волонтерського руху в Полтавській громаді, які з перших днів війни 

об’єднали свої зусилля для підтримки українських захисників та внутрішньо 

перемішених осіб. Також у статті описується робота збору необхідних речей, 
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продуктів і т.д та супроводження гуманітарних вантажів в зону бойових дій 

полтавським захисникам.  

У статті полтавської газети «Вісті» журналісти  розповідають житлову 

допомогу, надану сільською радою села Ковалівка внутрішньо переміщеним 

особам з початку повномасштабної війни, які вимушені були тікати з 

окупованих територій. Так, у публікації висвітлюється ініціатива громади 

Ковалівки щодо забезпечення житлом внутрішніх біженців, зокрема родини 

викладача музики Юлії Лустової та її доньки, чоловік якої добровольцем 

служить на фронті. Журналісти відзначають і активну роль переселенців у 

волонтерському житті громади та їхню підтримку патріотичної організації 

"Новий Маріуполь", де діє рідний брат Юлії Лустової. У статті журналісти 

наголошують на тому, що навіть при всіх труднощах війни внутрішньо 

переміщені особи знаходять в громаді Ковалівки своєрідну родину та не 

відкидають думки оселитися тут, хоча душа тягнеться до рідного Маріуполя. 

У невеликій інформаційній замітці полтавських журналістів описано 

святкування Міжнародного дня захисту багатодітної родини для 

переселенської родини Спиридонових, які обрали собі новий дім у селі 

Тахтаулове. У публікації  зазначається, що депутати районної ради та 

начальник відділу у справах дітей Полтавського району особисто привітали 

сім'ю Спиридонових. Дітям родини вручили солодкі подарунки, а батькам 

було вручено грошовий сертифікат на придбання будівельних матеріалів. 

До того ж не забувають журналісти полтавських газет писати й про 

поради як вберегтися від різних небезпек в умовах воєнного часу. На 

сторінках газет Полтавщини було опубліковано низку публікацій з 

рекомендаціями як і що робити коли триває артилерійський обстріл, що 

роботи під час ракетної небезпеки, куди ховатися під час повітряної тривоги 

(особливо коли поряд немає бомбосховища) і тд. Такі поради, допомагають 

полтавцям в незалежності від віку. 

Позитивно, що у полтавських газетах час від часу друкуються 

матеріали й про національно-патріотичне виховання молоді в Полтавській 
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громаді. Так, в інтерв’ю та портретних нарисах про успішних молодих 

полтавців  акцентується увага полтавських читачів на активних, 

патріотичних,  військових та політичних позиціях молодих полтавців, які в 

часи російсько-української війни прагнуть змінити життя місцевого 

населення в різних громадах Полтавщини. 

 Також, у статті журналістів газети «Полтавська думка» розповідається 

про тренінги для цивільних осіб в умовах воєнного стану та війни. Про кожен 

із тренінгів журналісти розповідають коротку інформацію щодо заходів, крім 

цього уточнюють умови для реєстрації та місце проведення тренінгів. 

Отже, журналісти полтавських газет обʼєктивно й всебічно 

висвітлюють увесь комплекс проблем, повʼязаних із боротьбою української 

нації за свою територіальну цілісність в умовах повномасштабної російсько-

української війни, за збереження своєї державності з проєвропейським 

спрямуванням української політики.  

Крім цього, за поданими матеріалами видно, що полтавські газети 

активно долучаються до інформування громадськості про події на фронті, 

важливі питання для військових та мирного населення. Вони розповідають 

про героїчні вчинки військових, проблеми, з якими стикаються, і позитивні 

аспекти допомоги від громади. Також звертають увагу на питаннях 

національної єдності, патріотизму та волонтерської діяльності. 

Ці матеріали сприяють створенню повноцінної картини ситуації в 

регіоні, підвищенню обізнаності громадськості та формуванню позитивних 

цінностей. 
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ВИСНОВКИ ДО РОЗДІЛУ 2 

 

Враховуючи всі ті важливі події, такі як повномасштабне вторгнення 

російських військ на територію України, змусили всеукраїнські та 

регіональні медіа, в тому числі й полтавські ЗМІ перелаштувати свою роботу 

на роботу в умовах воєнного стану. З перших днів російсько-української 

війни полтавські ЗМІ, забезпечують актуальною та правдивою інформацією 

про перебіг подій навколо війни, про місцеві наслідки та заходи безпеки для 

населення. Розповідають про загиблих захисників, про героїчні вчинки 

військових, їх потреби та сімейне життя в умовах війни. Полтавські ЗМІ 

висвітлюють зусилля громад та волонтерів у зборі та наданні гуманітарної 

допомоги для військових та постраждалих громадян.  

Полтавські телеканали створюють медіаконтент, такий як, власні етери 

на ютуб платформі та в ефірній телесітці, де висвітлюють заяви  та коментарі 

військових експертів, політологів, вищого керівництва України щодо 

політичних рішень та реакцій на міжнародному та національному рівнях. 

Полтавські газети, також намагаються не відставати від інших 

полтавських медійників, публікуючи на шпальтах газет розлогі статі, 

інтерв'ю  про загиблих захисників з Полтавської громади, про 

внутрішньопереміщених осіб, які почали нове життя на Полтавщині, 

публікують новини й про збудження патріотизму та об'єднання громадян у 

важкі часи. 

Полтавські медіа грають важливу роль у російсько-українській війні, 

надаючи громадськості необхідну інформацію та сприяючи утриманню 

національного духу. Під час повномасштабного вторгнення окупаційних 

військ на територію України, полтавські ЗМІ виконують функцію 

інформаційного мосту між владою та громадянами, допомагаючи зрозуміти 

ситуацію та робити обґрунтовані рішення. 
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ВИСНОВКИ 

 

Правильне висвітлення важливих подій пов’язаних з перебігом 

повномасштабної війни на території України за умови дотримання цих 

принципів сприяє формуванню об'єктивного та надійного інформаційного 

простору для глядачів та читачів полтавських ЗМІ. Цей підхід може бути не 

лише джерелом інформації, але і способом вшанування та визнання тих, хто 

ризикує своїм життям на передовій для захисту своєї країни. 

Ситуація на полі бою та повʼязані з нею регіональні, міжнародні та 

геополітичні проблеми вже багато років перебувають у центрі уваги 

українських медіа. Загальновідомо, що ЗМК є одним з визначальних 

чинників формування суспільної думки про ті чи інші процеси, яке 

відбувається через визначення й поняття, що використовуються для їх 

описання, факти, якими аргументують ту чи іншу точку зору, підбір 

експертних оцінок та коментарів, які орієнтують на певні висновки. 

Повномасштабне вторгнення російських військ на територію України 

поступово набули ознак осмисленої й планомірної боротьби, що має зрештою 

принести мир і спокій українським громадянам. Пліч-о-пліч із українськими 

військовими працювати за нових умов вчаться й журналісти. Конфлікт на 

тимчасово окупованих територіяїх – це військова, агресивна війна, 

журналісти, які там перебувають, працюють в умовах бойових дій. 

Журналістський цех в зоні бойових дій розділився на три категорії: тих, хто 

працює на бойовиків; тих, хто висвітлює перебіг російсько-української війни; 

представників іноземних 3MI, які спокійно пересуваються всією територією. 

Регіональні ЗМК завжди є й повинні бути в тісному контакті з 

громадою. А в цей нелегкий час думка місцевих експертів особливо важлива. 

Інформаційне поле перенасичене суперечливою інформацією. Місцеві читачі 

часто вже не сприймають жодних джерел, окрім тих, в яких упевнені. 

Сучасним місцевим ЗМК важливо створювати якісні новини – обʼєктивно, 

оперативно, з використанням усіх точок зору. Як стверджують медіа 
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експерти, головне завдання журналістів сьогодні відчувати відповідальність 

за свої дії та виконувати роботу максимально професійно. Зараз головне – 

зберегти країну, повернути мир та спокій. 

Ключовими темами на сторінках та телеекранах полтавських ЗМІ за 

останні роки в контексті повномасштабної війни стали публікації про зміст і 

виконання різних домовленостей, формули миру президента України 

Володимира Зеленського, допомога від західних партнерів, складні процеси 

звільнення з полону українських бійців, подача матеріалів про активізацію 

бойовиків та провокативні обстріли, подвиги героїв-земляків з Полтавщини, 

потужний волонтерський рух y Полтавському районі та життя внутрішніх 

переселенців. 

Такий різноманітний підхід до висвітлення військових подій у 

полтавських ЗМІ свідчить про бажання забезпечити глядачам повну картину 

інформації про події війни. Різні аспекти та формати публікацій дозволяють 

задовольнити різні інтереси глядачів та читачів. Публікації про загиблих 

військовослужбовців, волонтерську діяльність і гуманітарну допомогу 

переселенцям відображають соціальну відповідальність полтавських медіа та 

їхню готовність висвітлювати людські історії та події, що відбуваються на 

передовій. Крім того, висвітлення інформації про загиблих героїв надає 

можливість громаді вшанувати їх пам'ять, висловити вдячність за їхню 

самопожертву та високий патріотизм. Це важливий елемент національної 

єдності. 

Публікації та новини про гуманітарну допомогу та життя переселенців 

викликає в громаді почуття солідарності та підтримки. Це сприяє об'єднанню 

зусиль для надання допомоги та полегшення умов тих, хто потрапив у 

складну ситуацію. Новини про життя громади в умовах війни активізує 

громадську свідомість та мобілізує до дії. Це може призвести до збільшення 

участі громадян у волонтерських та благодійних програмах. Надання 

об'єктивної інформації є важливим елементом інформаційної безпеки. 
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Грамотне висвітлення подій допомагає уникнути спекуляцій та поширення 

фейків, забезпечуючи громаді достовірні дані. 

Також різноманітність публікацій може відзначати різні підходи 

редакцій та журналістів до вибору тем і форми висвітлення подій. Це 

дозволяє задовольняти потреби різних аудиторій полтавських ЗМІ та 

створювати більш повну та збалансовану картину перебігу повномасштабної 

війни на території України для громадськості. 
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